

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: PABLO MARTIN CANTALEJO
Edita: «El Adelantado de Segovia, S.L.»

Diario de la tarde fundado en 1901 por Don Rufino Cano de Rueda
S. Agustín, 7. Teléf. 43 72 61 (tres líneas). SG. 7-1958. Precio: 40 Ptas.

Sábado 9 de febrero de 1985
Año LXXXV.—Núm. 25.840

Evasión de capitales

El Gobierno responderá a la oposición en el Congreso, la próxima semana

Madrid. — El Gobierno responderá la próxima semana en el Congreso a diversas preguntas de diputados de la oposición sobre la evasión de capitales.

José María Ruiz Gallardón, de Coalición Popular, y los co-

munistas Santiago Carrillo y Gregorio López Raimundo han presentado ante la Mesa del Congreso diversas preguntas sobre este asunto, que serán formuladas al Ejecutivo en la sesión de control del miércoles,

día 13.

En concreto, Ruiz Gallardón quiere saber si el presidente del Gobierno «se ratifica en sus declaraciones del 8 de febrero sobre sus deseos de conocer cuál sería la actitud de la oposición, si llegara al poder, sobre el tráfico de divisas».

Santiago Carrillo pregunta al Gobierno por «las repercusiones que se han registrado en el Ministerio de Asuntos Exteriores a raíz del asunto de la evasión de capitales a Suiza,

dada la dimisión de altos cargos de este departamento».

Gregorio López Raimundo inquiriere por «la información que puede suministrar el Gobierno sobre el reciente asunto de la evasión de capitales».

Otra cuestión polémica a la que deberá también responder el Gobierno en esta sesión de control, es la de las auditorías remitidas al Congreso, objeto de dos preguntas de Miguel Herrero, portavoz de los conservadores, y Luis Ortiz, diputado centrista.—Efe.

Argelia, dispuesta a solucionar los problemas del Gran Magreb

Argel. — Argelia ha reafirmado, su disposición a proseguir los esfuerzos para «crear condiciones favorables» para solucionar los problemas del Gran Magreb árabe, en primer lugar el conflicto del Sahara Occidental. En este sentido se pronunciará un editorial del órgano del «Frente de Liberación Nacional», el cual critica duramente a los medios marroquíes que se oponen a la solución pacífica de las diferencias entre las capitales del Magreb y preconizan, por el contrario, el uso de la fuerza.—Efe.



MADRID.—Un ujier del Congreso de los Diputados traslada la documentación relativa a las auditorías que serán remitidas a la comisión que investiga la financiación de partidos políticos y organismos públicos, según acuerdo del pleno del pasado 14 de noviembre.—(Foto Efe)

(Más información en pág. 10)

SEGOVIA Remotas posibilidades de que la Academia de Artillería continúe en la ciudad

Aunque el alcalde cree que aún puede haber una «puerta abierta»

La Diputación ha firmado con el Ministerio de Educación dos convenios para la mejora de la enseñanza en el medio rural

(Pág. 3)

Hoy están reunidos en la ciudad los directores de los hospitales psiquiátricos de la región

(Pág. 5)

Crónicas de Riaza, El Espinar y Sepúlveda

(Pág. 6)

Austria

WALTER REDER, EN LIBERTAD

Viena.—Walter Reder, el criminal de guerra nazi austriaco que hizo tambalear días atrás al Gobierno de su país, abandonó hoy el cuartel donde se hallaba internado con destino desconocido, informaron fuentes militares.

Walter Reder, de 70 años, cumplía cadena perpetua en una cárcel italiana por haber ordenado durante la última guerra mundial fusilamientos masivos entre la población civil.

Su puesta en libertad anticipada fue el resultado de peticiones de indulto.—Efe

LOTERIA NACIONAL

Premios del sorteo de hoy

46.000.000 de ptas. a cada una de las fracciones 2, 7, 5 y 9 de las series 5, 9, 10 y 8, respectivamente, del número 79.927

40.000.000 de ptas. al núm. 79.927

20.000.000 de ptas. al núm. 72.382

50.000 pesetas a los números o terminaciones en:

245 200 663 699 965 098 224 729
721 302 662 957 316 599 229

2.250.000 pesetas a los números anterior y posterior al primer premio y 1.140.000 pesetas a los del segundo.

50.000 pesetas a los números restantes de las centenas de los dos primeros premios y a los terminados en 927.

25.000 pesetas a los números terminados en 27.

5.000 pesetas a los números terminados en 7, 9 y 1.

HOY, EN EL FIN DE SEMANA

- La revalorización de las pensiones se cobrará puntualmente
- Mejoran las perspectivas del empleo juvenil
- El huevo en la dieta infantil
- Mis horas de mecedora
- Horóscopo
- Umor sin ache
- Pasatiempos
- Programas de TVE para la semana del 10 al 16 de febrero

Alemania Federal

Kohl defiende la iniciativa estratégica de defensa del Presidente de EE. UU., Reagan

Munich (RFA).—El canciller alemán federal, Helmut Kohl, defendió hoy en Munich la iniciativa estratégica de Defensa (SDI), del presidente de EE.UU., Ronald Reagan, y dijo que había que tener en claro y «tomar en serio su aspecto filosófico-moral».

Kohl insistió en Munich, en las 22 jornadas internacionales de estudios de Defensa, que empezaron hoy y terminan el domingo, en que hay «que evitar una carrera armamentista en el espacio».

Señaló sin embargo que aún era demasiado temprano para emitir un juicio definitivo sobre la defensa anti-cohetes en el espacio.

Adelantó, en cambio, que la «SDI» impulsará sensiblemente las innovaciones tecnológicas en Estados Unidos.

El jefe del Gobierno alemán federal, democristiano-liberal, pronunció estas palabras ante 150 políticos, diplomáticos, científicos y publicistas de Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Alemania Federal y otros países occidentales.—Efe

apunte del día

Las fiestas de Zamarramala

Llegamos al final de la semana celebrando, mañana, en el marco del popular barrio de Zamarramala, la fiesta de las alcaldesas. Sin duda, se trata de una de las fiestas segovianas que más tradición tienen y que a su vez más turismo atraen y que hace llegar el nombre de Segovia a numerosos puntos por aquello de que las mujeres mandan una vez al año, aunque hay quien dice que mandan todo el año y no sólo en Zamarramala.

Quizá lo que resulte más incómodo en Zamarramala es la gran afluencia de público que llega de distintos sitios y, además, quiere obtener documento gráfico del acto. Es seguro que los zamarrilegos se sentirían más a gusto con menos gente, aunque lo cierto es que también dejan su dinerillo, como ocurre el lunes en que tradicionalmente la mujer del alcalde de Madrid y las esposas de los embajadores en España visitan en solitario el pueblo y ballan las jotas, no sin antes haber probado el vino, el chorizo y los bollos.

Y hablando del turismo es necesario recordar una vez más la urgente necesidad de que se construya en la capital un palacio de congresos y convenciones. Después de tantas promesas, incluso nos habíamos creído que éste estaba conseguido, aunque el tiempo nos está demostrando lo contrario. Un palacio de congresos aumentaría el turismo hacia Segovia, lo que supone también un aumento en nuestros ingresos, cosa importante ésta sí, por desgracia, se confirmara ese rumor de desaparición de un centro militar.

Desde mi «almajara»

El miedo: enemigo de un mundo para el hombre

En muchas ocasiones se ha hablado y comentado sobre el miedo, sobre el miedo a lo desconocido, a lo inesperado, a lo no conocido hasta que llega el momento en que ello se le presenta a uno. El miedo lo tenemos todos, ya que forma parte del hombre. Los más valientes, los que se enfrentan a lo inesperado no están exentos del miedo que, sin embargo, al afrontar los hechos, lo superan o tratan de superarlo, no dejándose amedrentar de tal manera que pudiera ponerse en peligro la empresa que tienen que llevar a cabo, aquello que tienen que resolver, aquello a lo cual tienen que dar la cara o ir de frente.

No obstante, la peor fobia del ser humano es el miedo al miedo o miedo de poder tener miedo. Este síndrome del miedo ocasiona angustia, ansiedad y pánico enfebrecedor. Es el miedo al miedo; repito. Y ¿cómo escapar de él?

En una artificiosa sociedad como la que se ha creado, de la cual casi todos —por no decir todos, en general— somos culpables, reina una gran inseguridad a nivel planetario. Esta inseguridad viene dada por la falta de un futuro alentador posible. Por culpa de esta inseguridad las gentes empiezan a pensar en un triste destino humano. Por culpa de todo ello surge el miedo al mañana. Por culpa de esta inseguridad muchos no creen en el futuro y hasta empiezan a dudar que lo tengamos. Y por añadidura surge el síndrome del miedo.

Mas puede escaparse uno del miedo al miedo. Teniendo fe en el hombre y esperanza en el mañana se logra una cierta confianza y se vive esperanzado. Sin fe ni esperanza no se puede superar tal obstáculo.

Por medio de la fe y la esperanza se logra un espíritu de lucha no violento, un espíritu predicador, un espíritu colaborador, un espíritu para trabajar en equipo en vías de una solución que dignifique a todas y a cada una de las razas que forman la Humanidad.

A los verdaderos luchadores que combaten por la libertad y la dignidad de todos los hombres, aún les falta organización; pues, es primordial organizarse, primero. Hace falta un orden; hace falta un equilibrio estable; hace falta una igualdad de medida. Hace falta un verdadero sentido que nos conduzca al orden fraterno, a la fraternidad de todos los hombres. Si se intenta esto, tirando el miedo por la borda, aún podríamos cambiar el futuro; y el mañana sería de los valientes luchadores por un mundo natural o espontáneo, por un mundo para el hombre.

JUAN-LUIS NIETO DEL ALBA

CARTA DE MEJICO

Juan Rulfo

Iniciar con esta «Carta de Méjico» los comienzos de 1985 es una tarea dolorosa. Durante siglo y medio pocos países de América han sido tan maltratados por la prensa internacional como el nuestro. Uno quisiera hablar únicamente de lo positivo y dejar las cosas negativas a quienes sólo ven nuestras desgracias. Pero y en estos momentos es imposible ser solidario sin ser crítico. El patriotismo debe interpretarse como la obligación de ver de frente la realidad y decirse: este no es el Méjico que deseamos pero es el único que tenemos y amamos».

A seis semanas de la catástrofe, San Juan Ixhuatepec presenta aún el aspecto de Hiroshima después del bombardeo. Se derrumban casas tambaleantes, se reconstruyen las que pueden salvarse, los huérfanos esperan la adopción asilados en varias instituciones, las familias sobrevivientes tratan todavía de recuperarse y hacen el recuento de sus muertos, aunque de muchos no quedó huella alguna.

Muchos no soportaron continuar en el escenario del desastre y con ayuda del Gobierno emigran a otros lugares. Saldrán de Ixhuatepec las instalaciones de petróleos mejicanos y de las compañías privadas que inexplicablemente se encargan de distribuir el gas. Siempre fue difícil conseguir ese producto en la ciudad de Méjico. Ahora se ha vuelto casi imposible. Hay que ducharse con agua fría y cocinar con parrillas eléctricas.

Se ha respondido a la tragedia mediante una movilización solidaria capaz de mostrar que no todo es corrupción e ineficacia entre nosotros. Las víctimas de Ixhuatepec encarnan una tragedia mucho más basta, la inmigración campesina. Como tantos países del llamado Tercer Mundo, Méjico destruyó la sociedad agraria cuando adoptó el modelo norteamericano de modernización y desarrollo industrial. Hoy tenemos que importar nuestros alimentos básicos y seguimos padeciendo al mismo tiempo los males de la pobreza y las enfermedades de los ricos.

Mil inmigrantes llegan cada día al Distrito Federal. Según datos del Movimiento Ecológico Mejicano, hay al margen de las zonas residenciales 6.800 «ciudades perdidas», conjunto de habitaciones improvisadas sin agua corriente, electricidad ni drenaje. En ellas cada 22 segundos nace un niño. Cien mil mueren anualmente y muchos otros quedan incapacitados de por vida.

Para inmunizarlos contra los padecimientos y la desnutrición se necesitaría gastar mu-

cho menos de lo que cuesta un cazabombardero, o de lo que guardan en bancos suizos y norteamericanos los ricos que acabaron con el ahorro interno y endeudaron a Méjico hasta más allá del siglo XXI. Un 34 por ciento del presupuesto nacional tiene que dedicarse al pago de la deuda externa cuando en el mercado mundial existe sobreoferta de petróleo. La única esperanza es que el precio se estabilice.

Al cumplir sus primeros dos años el régimen que preside Miguel de la Madrid celebró entre sus aciertos, el haber disminuido la tasa inflacionaria e impuesto lo que el Fondo Monetario Internacional llama «austeridad» sin que la paz se perturbara. Entre estadísticas y realidades hay abismo. Los números de la inflación han bajado porque no se aumentan proporcionalmente los salarios de los trabajadores.

En cambio los precios siguen subiendo día tras día. Se autoriza un aumento al azúcar e inmediatamente se vende más caro todo, aunque no contenga dulce. Se duplican las tarifas eléctricas y la gasolina aumentó inexplicablemente en un 30 por ciento, lo cual hace que se disparen en cadena cientos de artículos. Por si esto no bastara a situar a Méjico en la era de la inflación permanente, asciende a 17 centavos cada 24 horas el cotidiano proceso devaluatorio de nuestra moneda frente al dólar. Con un eufemismo se le llama «deslizamiento». Ya no se habla de subir precios sino de «revisarlos» o «ajustarlos». La aceleración del deslizamiento es una nueva catástrofe en un país que depende de las importaciones, los mismo en papel, medicamentos, circuitos electrónicos así como en toda clase de materias primas.

El hambre ha exacerbado la violencia, la paz social se ha roto en una «guerra sucia» que tiene las calles por escenario. Como bien saben los lectores de todas partes, la inseguridad urbana no es un fenómeno exclusivo de Méjico. La paranoia colectiva que se ha adueñado de nosotros es tan cierta como la realidad de los asaltos y asesinatos.

Ante el miedo de ser violentados en su propia casa, quienes poseen recursos para hacerlo se arman, instalan sistemas de seguridad, compran o alquilan perros amaestrados. También hay una injusta distribución de la violencia: el mayor número de víctimas son pobres que no disponen de guardaespaldas ni circuitos cerrados de televisión. En los barrios de la opulencia, como bosques de las lomas o jardi-

nes del Pedregal, aparecen en forma alarmante lo que llaman en los Estados Unidos «vigilantismo». Hay cuerpos que se encargan, dicen sus organizadores, de «cazar hampones y asesinos». Sin embargo, una encuesta del diario Novedades señala que el temor más grande es a la policía y la mayor cantidad de denuncias se hace contra los Cuerpos de Seguridad.

Aún entre esta repercusión mejicana de un fenómeno universal subsisten, y es justo reconocerlo, muchas virtudes tradicionales. Los tiempos difíciles han redoblado en innumerables personas rasgos como la cortesía y la generosidad. En Ixhuatepec se vio como los propios damnificados ayudaron a quienes sufrieron las mayores pérdidas. Todavía son más los visitantes que pasan por Méjico sin sufrir molestia alguna y atribuyen cuanto les decimos a una psicosis colectiva.

Uno de los frentes más visibles de resistencia contra la crisis y contra las tendencias apocalípticas se encuentra en el terreno de las artes. Nunca ha habido en Méjico una actividad artística tan intensa como ahora. Por vez primera ya no se da sólo en los medios tradicionales sino también en plazas y hasta zonas marginadas. En ellas faltan la carne y la leche pero no la pintura, la música y la poesía. Son lenguajes distintos que confluyen en la defensa y rescate de una ciudad y un país empeñado en no ceder ante la tragedia.

El primero de diciembre, por ejemplo, se inauguró en Bellas Artes la exposición «Méjico bajo la lluvia» de Vicente Rojo, admirable pintor que también ha sido para los libros mejicanos lo que Daniel Gil para los españoles.

De igual manera dio comienzo en el mismo lugar la temporada invernal de la Filarmónica de la Ciudad de Méjico unos días después de que terminara, en la sala Nezahualtoyotl la Sinfónica de la Universidad Nacional y su ciclo anual de conciertos. Los teatros presentan obras nuevas y persisten otras como es el caso de «El Extensionista» de Felipe Santander, la cual alcanza las 3.000 representaciones.

Otra cosa sucede en los museos, donde se exhiben cuadros cubistas de Diego Rivera, nunca antes vistos en su conjunto; y las pinturas de otro maestro de la escuela mejicana: Gerardo Murillo, a quien Leopoldo Lugones llamó «Dr. Atl» y que uno de sus cuentos sobre la revolución dió a Valle Inclán el punto de partida para Tirano Banderas. No, Méjico no se ha acabado. Tal vez apenas está renaciendo.

CONDUCTOR:

Respete los pasos de cebra y las señales de los semáforos.

es un Consejo de
EL ADELANTADO
DE SEGOVIA

ACCESORIOS LA UNION

Avda. Fernández Ladredá, 18
Teléfonos 432132 y 433549
SEGOVIA

Transportista

NO PIERDA
TIEMPO

Confíenos el montaje
de los neumáticos de
su camión



MAQUINARIA DE OCASION

NUEVAS
FIATALLIS



MATIAS BAJO. Ctra. San Rafael, Km. 92
SEGOVIA

Tel. 42 57 46

Firma de dos convenios para la mejora de la enseñanza en el medio rural

Entre la Diputación y el Ministerio de Educación y Ciencia



El presidente de la Diputación, Rafael de las Heras Mateo, firmó ayer dos convenios con representantes del Ministerio de Educación y Ciencia para mejora de los centros de EGB y Preescolar de la provincia y para funcionamiento del Equipo Multiprofesional y del Servicio de Orientación Escolar y Vocacional en la provincia. El primero fue suscrito por el director general de Programación e Inversiones, Francisco Arance Sánchez y el otro por el director provincial del Ministerio, Jacinto Lozano Escribano.

Para las mejoras de centros, el ministerio aporta 100 millones de pesetas, mientras que la Diputación aporta 25 millones.

Se contempla la realización de las obras necesarias en tales centros para lograr una escuela rural digna que permita a los alumnos de estas zonas disponer de unas instalaciones adecuadas para el mejor desarrollo de la labor educativa. Se prevén reparaciones de edificios, acciones de carpintería, calefacción, reparación de humedades, acondicionamiento de patios, etc.

El otro convenio le suscribe la Diputación pensando en la labor de apoyo que pueden suponer para los profesores de EGB los equipos multiprofesionales que redundará en beneficio de los escolares de la provincia.

La Diputación aporta un millón de pesetas como subvención

EXPRESIONES DE GRATITUD

D. Celestino Sebastián Ayuso y D.ª Victoria López; D. José Luis Sebastián Ayuso y D.ª María Angeles Gil, padres de RUBEN y NURIA, respectivamente (q. e. p. d.), testimonian por este medio su gratitud a cuantas personas les manifestaron su condolencia y les acompañaron en el sepelio y cultos celebrados por sus almas, haciendo constar su agradecimiento muy especial al pueblo de Sepúlveda.

* * *

La familia de don Emilio de Castro Bocos (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente como hubiera sido su deseo, testimonia por este medio su gratitud a cuantas personas les manifestaron su sentimiento y les acompañaron en el sepelio y cultos celebrados por el eterno descanso de su alma.

a la puesta en funcionamiento de dichos equipos durante el presente curso académico. El planteamiento teórico en que se fundamentan estos equipos y servicios es el apoyo o ayuda a la escuela en su sentido más completo: asesoramiento a los profesores para que su labor sea más fecunda, orientación a los alumnos y a los padres de los alumnos en sus estudios e intereses vocacionales futuros y atención especial a los alumnos con problemas de aprendizaje.

MEJORAS AL MEDIO RURAL

Entre otras palabras, el presidente de la Diputación, señaló que se estaba poniendo la primera piedra de una compenetración mutua para llevar al medio rural la mejora sustancial en nuestras escuelas. Respecto del primer convenio habló de vocación de continuidad y del segundo dijo que el apoyo a los servicios multiprofesionales tiene por objetivo procurar un apoyo a los maestros y dar funcionalidad y mejor utilidad a las escuelas.

CRITERIOS URBANOS

Jacinto Lozano afirmó que el segundo convenio se firmaba porque quizá el ministerio se mueve muchas veces con criterios muy urbanos, con distribuciones demográficas muy distintas de las que ofrece la provincia y el esquema operativo diseñado para el funcionamiento de los Servicios de Orientación y Equipos Multiprofesionales está más bien pensado para núcleos urbanos grandes y «aquí nos encontramos que

Acto religioso en la Campaña contra el Hambre

Está en marcha, como se sabe, la Campaña Contra el Hambre «Manos Unidas», cuya voz se extiende a través de los medios de comunicación y por los carteles que han sido colocados en distintos lugares de nuestra ciudad. Precisamente ayer tuvo lugar una eucaristía encaminada a pedir por los marginados, por los que pasan hambre en el mundo, y en la que asimismo se pudo hacer la aportación económica voluntaria, que también se pide en estas jornadas. Dicha aportación puede efectuarse, asimismo, en las cuentas abiertas a nombre de la Campaña en la Caja de Ahorros y Bancos Hispano Americano, Español de Crédito y Bilbao.

dos o tres núcleos estaban bien atendidos y el resto de la provincia estaba desatendida».

LA EDUCACION, ESFUERZO DE TODOS

Por último, cerró el acto el director general Francisco Arance quien agradeció a la Diputación esta firma y por su especial sensibilidad a los temas educativos, valorando generosamente la aportación que hace la institución provincial. Dijo que, tras estas firmas, se van a atender unas necesidades perentorias dentro del medio rural, por lo cual el ministerio «se congratula de una forma muy especial». «El departamento de Educación y Ciencia», añadió, «siempre ha tenido unas enormes depresiones y demandas en los cinturones industriales del medio urbano y quizá un poco ofuscado, ha dejado en segundo o tercer lugar el medio rural donde la calidad de la enseñanza ha estado muy deteriorada».

Indicó también que la educación es un esfuerzo de todos y no sólo del ministerio y que el coste de la educación en España, sumando los gastos que hacen todas las administraciones, llegaba al billón de pesetas.

Finalmente afirmó que el ministerio en la provincia de Segovia tiene en programación y ejecutando un presupuesto que ronda los 200 millones de pesetas.

A. M.

(Foto, Aurelio Martín)

LA FIESTA DE LAS AGUEDERAS EN EL CASINO DE LA UNION

Mañana se celebrará en el Casino de la Unión la fiesta tradicional de las aguederas, como se viene haciendo desde años atrás. A las once habrá una misa en la iglesia parroquial de San Martín y acto seguido, en la sala de fiestas Sirenas, el acto de homenaje a la mujer segoviana, que este año será representada por Manolita Villalpando, hasta hace poco directora de la Biblioteca Pública. Manolita Villalpando ha sido siempre una gran colaboradora del Casino, pero de forma muy especial a raíz del incendio del antiguo edificio, ella aconsejó la forma de tratar los libros salvados y se encargó de su custodia y conservación, por lo que hoy puede seguir contando el Casino con su valiosa colección bibliográfica.

Como final de la fiesta se obsequiará con la «tajada».

El alcalde considera que hay alguna «puerta abierta» para que siga la Academia en Segovia

Después de la reunión mantenida ayer con altos cargos de Defensa

El alcalde de la ciudad ha señalado a este periódico que todavía existe una posibilidad de que se mantenga en Segovia la Academia de Artillería y de que se vaya a concentrar aquí toda la enseñanza artillera.

Miguel Angel Trapero, acompañado de la gobernadora civil, Cristina Martín - Bustamante Ruiz y del diputado Juan Muñoz, participaron ayer en una reunión de alto nivel para intercambiar criterios y opiniones y estudiar la problemática de la Academia de Artillería.

Por parte del Ministerio de Defensa asistieron el subsecretario, Gustavo Suárez; el jefe de Estado Mayor del Ejército, José Saenz de Tejada; el director general de Relaciones Informativas de la Defensa, Luis Reverter; el jefe de Artillería del Ejército, José Pontijas; el director de la Academia de Artillería, José Riera Benac y el jefe de formación de oficiales de Segovia, coronel Alfonso Lapuente.

Según el alcalde, del resultado de la reunión se desprende que aún no hay decisión tomada sobre traslado de la Academia, que la decisión corresponde al

Ministerio de Defensa y que se tomará en breve plazo.

Las autoridades civiles transmitieron a las militares la conveniencia de que continúe la Academia en Segovia, haciendo hincapié en las vinculaciones históricas entre Segovia y la Academia de Artillería.

Mostraron también su disposición de colaborar de cara a resolver el problema de ubicarse aquí la Academia de Fuencarral y para que la Academia continúe en Segovia.

Los militares y altos cargos del ministerio transmitieron la necesaria unificación de la enseñanza militar y la de contar con una academia que tenga los suficientes medios materiales para cubrir las necesidades de futuro.

Preguntado el alcalde si podía indicar si la Academia se queda o no en la ciudad, ha dicho que antes de la reunión era muy pesimista, pero ahora, considera que todavía hay alguna puerta abierta para que se quede la Academia. «No muy abierta, pero hay posibilidad de que permanezca y se unifique aquí la enseñanza de la Artillería».

El pinar de Balsain, reivindicado para los segovianos



En el salón de actos de la Delegación Territorial de Cultura se desarrolló ayer el acto de presentación del libro de Manuel González Herrero, «El pinar de Balsain. Una reivindicación histórica de la provincia de Segovia», organizado por Comunidad Castellana.

En primer lugar intervino Pablo Gallego Martín, quien habló de las bases histórico-jurídicas del derecho permanente de los segovianos al pinar de Balsain con una crítica a la no consecución del pinar para Segovia en esta última oportunidad.

Por su parte Antonio Lucio, analizó el libro haciendo una reflexión de cómo se sentiría un español cualquiera ante esta

reivindicación y salió al paso del «maniqueo de tachar estas actitudes de aldeanismo y provincianismo», señalando que si hay algún aldeanismo y política de campanario es la de los que «presumen pomposamente que son ellos quienes tienen la razón de Estado».

Cerró el acto Manuel González Herrero hablando de la necesidad de recordar a todos los segovianos que han pugnado por el pinar de Balsain, «por ese derecho inalienable del pueblo segoviano». Dijo que el acto no va contra nadie, sino a favor de todos los segovianos que tienen que ser los beneficiarios del pinar, mostrando su fe y esperanza de que la línea de reivindicación no se perderá y que en el primer momento propicio se puede lograr recuperar el pinar para el pueblo de Segovia que «es moralmente su auténtico poseedor».

(Foto: Antonio)



MATERIALES CONSTRUCCION



SANTA TERESA

La Lastrilla. Telf. 43.77.00

AGENDA

CALENDARIO

PARA MAÑANA

Domingo 10 de febrero

Van 41 días, faltan 324.
Sol, de 8,15 a 18,44.

PARA EL LUNES

Lunes 11 de febrero

Van 42 días, faltan 323.
Sol, de 8,13 a 18,45.

SANTORAL

Domingo. — Santos: Ireneo, Jacinto, Amancio, Bruno y Silvano.

Lunes. — Santos: Lucio, Desseado, Desiderio, Félix y Eloísa.

PENSAMIENTO

«Quien a sí y al otro conoce bien, de cien combates ganará cien.» (Proverbio chino).

FARMACIA DE GUARDIA

Hoy: Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Mañana: Jiménez Cobaleda. Velódromo, 4 (semiesquina Ezequiel González).

CUPON NACIONAL DE CIEGOS

NUMEROS PREMIADOS DIA 8

Con cien mil pesetas

7.209

Con cinco mil pesetas, los terminados en

209

Con quinientas pesetas, los terminados en

09

Con cincuenta pesetas, los terminados en

9

Aproximaciones de 1.250 pesetas a los números

7.208 y 7.210

EL TIEMPO

En Segovia

En la tarde de ayer

Presión, 662,8 m/m.
Viento del SE.
Temperatura máxima, 11,2°.

En la mañana de hoy

Presión, 671,4 m/m.
Viento del O.
Temperatura mínima, 5,6°.
Lluvia recogida, 10 litros por metro cuadrado.
Temperatura a las 10, 8,2°.

GUIA MEDICA Y SANITARIA

Juan A. Campo Guerras

OCULISTA.
LENTILLAS.

Consulta mañana y tarde previa cita

P.º Ezequiel González, 39,
4.º A. Teléfono 42 63 93

EXPOSICIONES

EN LA CASA DEL SIGLO XV

José Manuel Contreras, paisajes. Hasta el 28 de febrero.

TORREON DE LOZOYA
(Obra Cultural de la Caja de Ahorros)

«Flora y fauna del Brasil» e Iluminada García, óleos. Hasta el 17 de febrero.

TRABAJOS SOBRE
«CONOCE TU CIUDAD»

En la sala de exposiciones de la Casa de la Juventud, c/Daoiz, n.º 10, están expuestos al público los trabajos realizados por los alumnos de los colegios públicos «Primo de Rivera» y de «Prácticas», participantes en el concurso «Conoce tu ciudad».

La exposición está abierta de lunes a viernes de 7 a 9 de la tarde.

REGISTRO CIVIL

5 nacimientos

Se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Gema María Cecilia y San Vicente, hija de Cipriano y de María Angeles. Sonia Benito y Ruano, de Mariano y de Laura. Sandra del Barrio y Anaya, de Rafael y de M.ª del Carmen. Cristina Arribas y Lázaro, de Juan Manuel y de Antonina Isabel. Héctor Hernández y Rincón, de Mariano y de María Luz.

CONFERENCIAS

EL LUNES, DEL DIRECTOR PROVINCIAL DE TRABAJO

El lunes próximo, el director provincial de Trabajo, Rafael Gil Blázquez, va a pronunciar una conferencia sobre un tema empresarial de plena actualidad. «Nuevas modalidades de contratación». El acto tendrá lugar, con carácter público, a las 8 de la noche, en el salón de actos de la Caja de Ahorros (Bajada del Carmen).

ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES

Hoy 7,30 y 10,30. Tolerada. Aventuras

SHEENA,

LA REINA DE LA SELVA
Con Tanya Roberts y Ted Wass
Mañana el mismo horario

LAS SIRENAS

Hoy 7,30 y 10,30. Tolerada.

Narraciones

EL FILANDON
De J. M. MARTIN SARMIENTO
Un título distinto para una película inquietante

Mañana el mismo horario y último día

VICTORIA

Hoy 7,30 y 10,30.
18 años. Comedia

VENDEMOS CHOCOLATE
Con Cheech & Chong.
¡Diversión a tope!

Mañana el mismo horario y último día

MUSICA

NUEVO CONCIERTO DE LA FILARMONICA

Para el próximo día 25 tiene preparado un nuevo concierto la Sociedad Filarmónica de Segovia. Actuarán nuevamente en nuestra veterana sociedad musical la notable arpista María Rosa Calvo Manzano. El concierto tendrá lugar en el cine Si-renas.

ENSEÑANZA

EXAMENES EXTRAORDINARIOS EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

El Conservatorio de Música de Segovia anuncia la convocatoria extraordinaria de exámenes de febrero, a la que podrán acogerse los alumnos libres que tengan una o dos asignaturas pendientes de curso o cursos anteriores que sean de final de grado.

Los alumnos oficiales podrán hacer uso de esta convocatoria renunciando previamente a su matrícula.

MATRICULACION DE ALUMNOS LIBRES

El plazo para formalizar matrícula por enseñanza libre en este Conservatorio Oficial de Grado Elemental comprenderá los días 13 a 22 de febrero actual, en horas de secretaría de 12 a 14 y de 17 a 19.

AVISOS

VACANTE EN LA ESCUELA DE ARTES APLICADAS

Vacante una plaza por sustitución en la Escuela de Artes Aplicadas y Oficios Artísticos de Segovia, para impartir asignatura de Vaciado y Moldeado se abre un plazo de 10 días naturales a partir del día 7 del presente mes de febrero, para la presentación de instancias con los siguientes requisitos. Graduado de Artes Aplicadas, inscripción en el INEM, instancia y curriculum vitae.

HERMANDAD DE DONANTES DE SANGRE

NUEVOS HORARIOS DE DONACIONES

Hospital General de la Seguridad Social:

MAÑANAS:
De lunes a sábados:
De 9 a 13,30 horas

TARDES:

De lunes a viernes (excepto miércoles):
De 16,30 a 19 horas

Hospital Policlínico de la Seguridad Social:

MAÑANAS:
De lunes a viernes:
De 9 a 13,30 horas.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DECIA HACE 50 AÑOS

EL PANTANO QUE HARA DESAPARECER UN PUEBLO SEGOVIANO

Ya nos hemos ocupado en estas columnas del problema que plantea al pueblo de Linares del Arroyo y al de Maderuelo, en la provincia de Segovia, la construcción del pantano que lleva aquel nombre, y no hemos omitido la aspiración del vecindario de Linares de reconstruir la localidad en lugar apropiado.

Aparte este aspecto sentimental, y muy respetable, del asunto, queda otro, más importante aún: el económico, o sea la valoración de las fincas rústicas y urbanas que han de ser expropiadas para sobre ellas establecer el embalse. Con objeto de resolver esta cuestión, los vecinos de Linares del Arroyo y Maderuelo, de acuerdo con los de algunos otros pueblos burgaleses afectados también por la construcción del importante pantano, pretenden entrevistarse con el ministro de Obras Públicas, a cuyo objeto visitó esta mañana una comisión al diputado a Cortes, señor Cano de Rueda, quien en nombre de aquella ha pedido al ministro día y hora en que puede recibir a los comisionados.

Es propósito de aquellos vecindarios invitar a los diputados a Cortes de una y otra provincia a que les acompañen en su visita al señor Cid, a cuyo fin les comunicarán oportunamente la fecha que se sirva señalar el señor ministro.

MUSEOS

Horarios para visita de museos en la capital.

Museo Provincial de Bellas Artes. Laborables, 10 a 14 y de 16 a 18. Domingos, 10 a 14. Lunes, cerrado.

Museo de la catedral. Abierto todos los días. Sábados, domingos y festivos, de 9,30 a 18, laborables, de 9 a 13 y de 15 a 18.

Museo Zuloaga. Laborables, de 10 a 14 y de 16 a 18. Domingos, de 10 a 14. Lunes, cerrado.

EN LA PROVINCIA

Museo de Caza en Riofrío. De 10 a 1 y de 3 a 6.

Museo Parroquial de Sotosalbos (avisar en la casa parroquial).



PARA MAÑANA

6,00 La gran movida.
8,00 Musicalísimo.
9,03 Santa misa.
9,40 Y también para usted.
10,03 Carrusel.
11,03 Sueños del domingo.
11,30 El gran musical.
13,05 Coplas de España.
14,00 Marcador: SER deportivos
14,30 Informativo de las 2,30.
15,00 Información local.
15,30 El planeta de los toros.
16,03 Carrusel deportivo.
20,03 Sigue la fiesta.
22,10 Resumen SER deportivos
22,55 Ultimo informativo local.
23,00 Hora 25.
23,30 Extra deportes.
1,00 Los toros.
3,03 De la noche a la mañana.
Coincidiendo con las horas informativos SER.

RADIO SEGOVIA F.M.

PARA MAÑANA

6,00 Simultáneo con O. M.
Musicalísimo.
Santa misa.
Carrusel del domingo.
Luz de vida.
11,00 SER deportivos.
13,00 Los 40 principales.
22,00 SER deportivos.
23,00 Hora 25.
00,00 Extra deporte.
3,03 De la noche a la mañana.



PROGRAMACION REGIONAL

13,05 «Avance informativo»
13,10 «Deportes en Castilla y León»
13,30 «Informativo 13,30»
13,40 «Recortes»
15,05 «Punto... y seguido»

BIBLIOTECA

La Biblioteca Pública del Estado, situada en la llamada «Cárcel Vieja», tiene el siguiente horario. De lunes a viernes, 10,30 a 13,30 y de 17,30 a 20,30. Sábados, 10,30 a 13,30. Domingos, no hay servicio. Teléfono 430780.



F M 94.8

PARA MAÑANA

7,05 El despertador.
8,05 Lo mejor de la semana.
9,02 Especial Motor. «En marcha»
12,02 Viva el domingo en Antena 3 de Segovia.
14,45 Siete días en Antena 3 de Segovia.
15,05 Absolutamente grandes.
16,02 Fútbol en Antena 3.
19,02 Música y quinielas.
20,02 La hora H. Repetición.
22,02 Deportes. Domingo noche en Antena 3 de Segovia.
23,05 Los debates de Antena 3.
23,57 Información comercial.
24,00 Supergarcía en la Hora 0. Polvo de estrellas.
3,02 Jazz porque sí.
5,30 Supergarcía en la Hora 0. Repetición.
Coincidiendo con las horas informativos de Antena 3.

PROGRAMACION SEGUNDO CANAL, 97,06

Canal musical, de 10 a 23 horas.



PARA HOY

PRIMERA CADENA

15,00 Telediario.
15,35 La pequeña Lulú.
16,00 Primera sesión.
17,40 Los sabios.
18,40 «V».
20,30 Telediario.
21,05 Ciclismo? Ruta del Sol.
21,15 Ayer y hoy de la aviación.
21,40 Informe semanal.
22,50 Sábado cine.
01,00 Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

15,30 Fin de semana.
15,45 Música y músicos.
16,15 Tiempo para el deporte.
19,00 En paralelo, los jóvenes.
20,00 La buena música.
21,00 La ventana electrónica.
22,55 Teatro real.
00,30 Despedida y cierre.

Hoy se reúnen en Segovia los directores de los hospitales psiquiátricos de la región

Se estudian nuevas vías de asistencia psiquiátrica

Durante todo el día de hoy se reúnen en nuestra ciudad los directores de los hospitales psiquiátricos de las provincias de la región de Castilla - León. Esta reunión responde a los encuentros periódicos que vienen manteniendo en diversas poblaciones de la Comunidad castellano-leonesa para elaborar diferentes trabajos que han de ser incorporados a la programación de las nuevas vías de la asistencia psi-

quiátrica de la región que la Consejería de Bienestar Social de la Junta de Castilla y León (de acuerdo con las diputaciones provinciales como titulares de estos hospitales) pondrá próximamente en marcha en las áreas de Psiquiatría preventiva, reconversión de hospitales y asistencia psiquiátrica comunitaria.

Esta sesión de trabajo en Segovia va a desarrollar cuatro ponencias:

«Reconversión de hospitales psiquiátricos», a cargo del doctor Gutiérrez, director del Hospital Psiquiátrico de Mujeres de Palencia.

«Investigación psiquiátrica», por el doctor Alfonso Ramos Castro, director del Hospital Psiquiátrico de Zamora.

«Aspectos legales en psiquiatría», por el doctor Onésimo Fernández, director del Hospital Psiquiátrico de León.

«Integración de recursos», por el doctor Varona, director del Hospital Psiquiátrico de Burgos.

Como se recordará, el Hospital Psiquiátrico de Segovia participa en estos trabajos con una ponencia sobre «Urgencias Psiquiátricas».

«Agora» actúa hoy en Salamanca

La coral segoviana «Agora» participa este fin de semana en los Encuentros Nacionales de Polifonía Juvenil cuya fase regional se celebra en Salamanca. La actuación de «Agora» tendrá lugar esta tarde, a las siete y media, en la iglesia de San Esteban de los PP. Dominicos.

La coral interpretará tres obras polifónicas: «Se equivocó la paloma», con letra de Rafael Alberti y música de Carlos Guastavino, «Ige Heronwymi», el autor ruso Dimitri Bortniansky y «La sucesión de los meses», del inglés Benjamin Britten.

Piden a los remolacheros que no recojan el producto

Con ruego de publicación recibimos el siguiente comunicado:

«Las Organizaciones Profesionales Agrarias ASAF y Jóvenes Agricultores, comunican a los remolacheros de la provincia que se abtengan de sacar remolacha ante la escasa recepción de las fábricas que se adapta a su molturación. Se está estudiando por parte de las comisiones mixtas de las fábricas la posibilidad de efectuar las entregas con la distribución de cupos diarios, con el fin de que las entregas sean equitativas entre todos los remolacheros.

Asimismo, se ha solicitado a la Administración de Agricultura la calificación de zona catastrófica para la provincia de Segovia. Pidiendo la compensación de las pérdidas surgidas en el cultivo de remolacha, puesto que no se tiene posibilidad de suscribir ningún tipo de seguro agrario en este cultivo; e inmediatamente la convocatoria de una reunión de la Interprofesional de la zona Duero, con el objeto de replantearse el acuerdo de la campaña 84-85, puesto que ya no existen excedentes de azúcar.

RENOVACION DE CARGOS EN LA JUSTICIA MUNICIPAL

El Boletín Informativo de la Provincia número 16, publica el anuncio de la Presidencia de la Audiencia Territorial de Madrid, sobre renovación de cargos de la justicia municipal con cinco años de ejercicio de sus cargos. Anuncia el concurso de la provisión de los cargos que a continuación se detallan:

PARTIDO JUDICIAL DE CUELLAR

Aguilafuente; juez de Paz propietario; Fresneda de Cuéllar; juez de Paz propietario; Frumales; fiscal de Paz propietario; Gomezseracin; fiscal de Paz sustituto; Lastras de Cuéllar; fiscal de Paz propietario; Perosillo; juez de Paz propietario; Torrecilla del Pinar; juez de Paz propietario; Valledado; Juez de Paz propietario.

PARTIDO JUDICIAL DE SEGOVIA

Abades; juez de Paz sustituto; Armuña; juez de Paz sustituto; Bercial; juez de Paz propietario; Brieva; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz sustituto; Cubillo; juez de Paz propietario; Escalona del Prado; juez de Paz sustituto. Fiscal sustituto; Espirido; juez de Paz propietario; Los Huertos; juez de Paz propietario; Martín Muñoz de Las Posadas; juez de Paz propietario; Migueláñez; juez de Paz propietario; Mozoncillo; juez de Paz propietario; Muñozpedro; Juez de Paz propietario; Navas de Riofrío; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz propietario. Fiscal de Paz sustituto; Nieva; juez de Paz propietario; Ortigosa de Pestaño; juez de Paz sustituto; Torrecaballeros; juez de Paz propietario; Torreiglesias; juez de Paz propietario; Trescasas; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto; Valdevacas y Guíjar; fiscal de Paz propietario; Valverde del Majano; juez de Paz propietario.

PARTIDO JUDICIAL DE SEPULVEDA

Alconada de Maderuelo; fiscal de Paz sustituto; Aldealengua de Pedraza; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto; Aldealengua de Santa María; fiscal de Paz propietario; Aldeanueva de la Serrezuela; juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz sustituto; Adehorno; juez de Paz propietario. Fiscal de Paz sustituto; Arcones; juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz sustituto; Boceguillas; fiscal de Paz sustituto; Carrascal del Río; juez de Paz sustituto. Castillejo de Mesleón; juez de Paz propietario; Cilleruelo de San Mamés; juez de Paz propietario; Fresno de Cantespino; juez de Paz propietario; Fresno de la Fuente; juez de Paz propietario; Gallegos; juez de Paz propietario. Fiscal de Paz propietario. Honrubia de la Cuesta; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz propietario; Languilla; juez de Paz sustituto; La Matilla; juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz sustituto; Montejo de la Vega de la Serrezuela; juez de Paz propietario. Fiscal de Paz sustituto; Navares de Ayuso; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto; Orejana; fiscal de Paz propietario; Riaguas de San Bartolomé; fiscal de Paz sustituto; Ribota; juez de Paz sustituto; Santa Marta del Cerro; juez de Paz sustituto; Santo Tomé del Puerto; juez de Paz sustituto; Sebúcor; juez de Paz propietario. Juez de Paz sustituto. Fiscal de Paz propietario.

Normativa sobre la publicidad pegada en vías públicas

El concejal José M.^a Bastida García, nos remite para su publicación el siguiente texto:

«Para conocimiento de los ciudadanos deseamos realizar las siguientes aclaraciones sobre la publicidad pegada, por cartelería, repartida o hablada.

1.º—La publicidad de la forma referida se halla regulada no por Ordenanza Municipal, sino por leyes generales para todo el Estado. Régimen de Suelo y Ordenación Urbana, de Régimen Local, Reglamentos de Servicios de las Corporaciones Locales, de Disciplina Urbanística, etc., en todas ellas se preceptúa la correspondiente licencia municipal para estas actividades.

2.º—Dichas licencias no coartan la libertad de expresión en ningún caso, ya que no es competencia municipal el contenido de la publicidad y, por tanto, no puede limitarlo.

3.º—El objetivo de ordenar y planificar estas actividades es, entre otros, precisamente intentar garantizar la libertad de expresión, es decir, asegurar al emisor que los receptores del mensaje no se vean imposibilitados a recibirlo.

De todos es sabido que nuestra ciudad atravesó momentos donde un cartel sólo permanecía escasos momentos sin ser «tapado» por otro cualesquiera, situación bien diferente a la actual.

4.º—En casi dos años de legislatura no se ha denegado permiso alguno y dicha documentación se halla a disposición ciudadana. Aún más, aparte de agilizar los trámites (se conceden los permisos con una media de 48 horas) si hemos retrasado algunas autorizaciones mínimamente, al objeto de preservar

permisos anteriores, evitando concesiones para la misma fecha, o señalando si no posibles lugares compartidos o diferentes.

5.º—Sin entrar a discutir las normas, se pide modelo de cartel para que los Servicios Municipales tengan datos y procuren su no destrucción.

La petición de las licencias es, a su vez, un rasgo de respeto y sensibilidad ciudadana y así lo demuestran organizaciones sindicales (TODAS), partidos políticos y organizaciones ciudadanas, que pueden corroborar que no se ha denegado permiso alguno. Más aún, en las licencias suele apuntarse «seguirán las normas dictadas por los agentes municipales» nunca de impedimento sino de ordenación y respeto a otros ciudadanos, ojalá se cumplieran estas indicaciones como todos desearíamos, así se garantizaría no ya la libertad de expresión sino otra igual de importante, la de recepción del mensaje.

6.º—En la Ordenanza de Publicidad aprobada de forma unánime aún se arbitran medidas más concretas para preservar el respeto ciudadano. En este sentido se halla realizando el proyecto de destinar lugares específicos y tiempos concretos para que todo el mundo pueda manifestar o anunciar, y se podrá comprobar el respeto a la libertad de expresión de cada cual, siempre planificado por el organismo competente, que es el Ayuntamiento.

7.º—El abono y exención de tasas y arbitrios no vienen dadas por ordenanza alguna sino por ley 40/81, 41/75, reales decretos 3250/76, entre otros, quienes marcan la obligación de contribuir y cuya valoración ex-

cede la competencia municipal.

8.º—Finalmente como recapitulación: El respeto a la libertad de expresión ciudadana exige su ordenación para no conculcar la libertad ajena.

Esta ordenación, nunca censura, es la que hemos puesto en práctica desde nuestra incorporación municipal con una gran colaboración ciudadana. Esto no quita que haya casos que no acepten las normas de convivencia y que conlleve sanciones en beneficio de los más.»



TERCER ANIVERSARIO

D. CARLOS ANDRES NUÑEZ FERNANDEZ

TENIENTE DE AVIACION

Que falleció en acto de servicio en Talavera la Real el 11 de febrero de 1982

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

El funeral que se oficie el próximo lunes día 11, a las 8 de la tarde, en la parroquia de San Millán, así como las misas que se oficien el día 11 de cada mes, en la iglesia de las Madres Carmelitas de San Ildefonso, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, Andrés Núñez y Laura Fernández; hermanas y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

RIAZA

INFORME SOBRE EL FUTURO POLIGONO INDUSTRIAL

(MARQUES, CORRESPONSAL).

Ante la próxima construcción, del polígono industrial de Riaza; y con el fin de dar a conocer a todos los interesados, las condiciones en las que va a ser construido por la empresa Gestur, y lo que se pretende, además de la futura forma de venta, se acercaron a Riaza, el presidente de la Diputación y a la vez de Gestur, Rafael de las Heras, y el gerente de Gestur, Rafael Gil.

En el salón del Ayuntamiento, bastante repleto, tomó la palabra Rafael de las Heras; el cual explicó que Gestur Segovia S.A. es una empresa, que surgió de la Asociación de varios organismos y empresas: SEPES una empresa dependiente del MOPU; la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia y la Diputación Provincial de Segovia; a este grupo, se unirá en 1985 la Consejería de Obras Públicas de la Junta de Castilla-León.

Los fines de Gestur, son dar facilidades a los industriales que quieran ubicarse o mejorar sus negocios en el polígono industrial. Con este fin piensan actuar en las 13 cabeceras de comarca del Gran Area de Expansión Industrial que hay en Castilla-León. Eso si la construcción de los polígonos, se realizara poco a poco y no realizando grandes polígonos que se puedan convertir en cementerios.

A continuación, comenzó a hablar del futuro polígono industrial de Riaza, donde han recibido un terreno de 58.100 m² de superficie bruta; con una superficie neta por parcelas de 22.580 m²; de los cuales 9.240,50 m² se urbanizarán en la primera fase del proyecto que abarca hasta la parcela n.º 7. Estas parcelas tendrán una extensión mínima de 500 m².

Tras relatar como será la construcción del polígono industrial, de la que ya hablamos en alguna ocasión, dijo que Gestur no sólo va a vender las distintas parcelas, sino que también va a asesorar a los compradores hacia qué organismos ha de ir a buscar permisos e informaciones, o subvenciones y créditos, para la construcción de almacenes, talleres, industrias, oficinas, almacenes de venta al por mayor, etc. Eso si no se pueden instalar locales para uso comercial al por menor ni para uso agropecuario.

También se mencionaron las posibles subvenciones que se pueden conseguir, pudiendo llegar, al 25% a fondo perdido, al entrar dentro del Gran Area de Expansión Industrial de Castilla-León.

Tras solucionar las posibles dudas de los asistentes, se cerró la conferencia, en la que pudimos conocer lo que va a ser el polígono industrial, que se va a construir en Riaza, y con un poco de imaginación nos podremos imaginar los puestos de trabajo que se pueden crear en un futuro próximo, si son ocupados todas las parcelas; con lo que se puede promocionar la pequeña empresa sobre todo.

NUEVA JUNTA DE LA ASOCIACION CULTURAL

La Asociación Cultural el Rasero, parece que no puede solucionar los problemas que tiene y que se remontan a sus primeros tiempos, y así cuando apenas hace tres meses anunciábamos que se había solucionado la crisis, esta volvió a surgir al dimitir toda la junta directiva, en la última asamblea general, celebrada a principios de febrero. De nuevo se eligió una nueva junta directiva, en la que hay que destacar la juventud de sus miembros, que según parece son los únicos que tienen interés en salvar y promocionar la cultura en Riaza.

La nueva junta ha quedado compuesta por las siguientes personas: presidente, Jacinto García García; vicepresidente, Salvador Sánchez Pascual; secretario: Juan Antonio Marques de Pablo; Tesorero: José Manuel Amador García y vocales: Pedro Ruiz García, Juan Carlos Arribas Aparicio, Paloma Cerezo Marquez, Dolores López Martín, Ricardo Trapero Casado, Mary Carmen García García, Mario Martín Cerezo, Ricardo Ramos Martín, José Ignacio Fernández Gaiteiro, Purificación García Liceras y Bernabé López Martín.

Esperemos que esta nueva junta recupere la cultura en Riaza en los meses de frío, y consiga que la Asociación Cultural el Rasero que intentó a lo largo de 1984 resucitar de sus cenizas, vuelva a ser de nuevo foco de cultura, ejemplo para todos los riazanos.

SEPULVEDA

Acuerdos de la junta de la Comunidad de Villa y Tierra

La Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda celebra reunión ordinaria todos los meses en esta villa. A ella acuden los 6 ochaveros que la componen y el presidente, que representan a los 36 pueblos de la Comunidad. Entre otros asuntos acordaron, sacar a subasta 4 lotes de leña del monte n.º 79, denominado Los Comunes y otro lote más para el aprovechamiento de los domicilios de los vecinos de los pueblos comuneros. Esta leña es de roble. También se acordó el pago de diversos materiales para los servicios contra-incendios de esta comarca, por un importe de 347.098 ptas. que han sido suministrado por la empresa Antifre, S.A., en esta misma sesión se acordó subvencionar con 150.000 pesetas la construcción de un nuevo edificio de la Cruz Roja, de Boceguillas.

ORACION AL ESPIRITU SANTO

Gracias por el favor recibido. C. F.

EL ESPINAR

Más de cuatrocientas mujeres celebraron su fiesta



(MARIA JESUS ANTON HOYUELOS, CORRESPONSAL).

Con motivo de la festividad de Santa Agueda, 404 mujeres casadas pertenecientes a la hermandad, abandonaron sus hogares y las tareas cotidianas para celebrar este día en que las mujeres son las máximas mandatarias.

Esta Hermandad se consolidó hace ya 30 años y cada vez son más las mujeres que se unen a ella.

Este año «las mandonas», como ellas mismas se denominan han sido 8 al igual que en años anteriores, siendo la alcaldesa M.ª Jesús Vigil, seguida de las damas de honor: Francisca Bartolomé, Sacramento Solís, María Fernández, Vitoria Esquifino, Carmen Matute, Rosa Domenech y Vitoria Fernández. Todas ellas vistieron el traje típico segoviano.

(Foto José)

TELETIPO DE LA REGION

LEON

CONVOCADO EL PRIMER PREMIO DE ESCULTURA «CIUDAD DE LEON»

El Ayuntamiento de León convocó el primer premio de escultura ciudad de León, dotado con millón y medio de pesetas.

Además del premio, el Ayuntamiento se compromete también a editar 500 ejemplares con datos biográficos del autor premiado y catálogos de sus obras.

Al primer premio de escultura Ciudad de León pueden concurrir todos los escultores nacidos o residentes en España, con un máximo de tres obras cada uno.

La presentación de los trabajos se realizará en forma de maqueta, con libertad de tema, estilo, expresión y elección de materiales.

El plazo para la admisión de las obras, que tendrán una altura máxima de un metro y mínima de 70 centímetros, se ha fijado entre los días 3 de mayo y 15 de junio próximos.

PALENCIA

UNA MULTINACIONAL DEL CHOCOLATE ADQUIERE «TRAPA» SI SE REDUCE LA PLANTILLA DE TRABAJADORES

La multinacional germano-holandesa «General Chocolat» es la máxima empresa candidata, en estos momentos, para adquirir la factoría palentina de «Chocolates Trapa», empresa que perteneció al grupo de Rumasa y que en la actualidad está adscrita al Patrimonio del Estado tras la expropiación del «holding» de Ruiz Mateos. La «General Chocolat», que está considerada como una de las multinacionales más importantes del sector, exige como condición para la adquisición de «Chocolates Trapa» la reducción de la plantilla de trabajadores en una cantidad que oscilaría entre los treinta y los cuarenta empleados. En la actualidad «Chocolates Trapa», empresa que se sitúa en la localidad de Dueñas, cuenta con más de cien trabajadores.

ZAMORA

«REDENCION», SERA EL CARTEL QUE ANUNCIARA LA SEMANA SANTA

El cartel que anunciará la Semana Santa zamorana de este año ya ha sido entregado a la imprenta en base a una diapositiva del paso conocido como «Redención», obra del escultor Mariano Benlliure. El cartel estará listo en ocho o diez días como máximo. «Redención» es uno de los pasos más famosos de nuestra Semana Santa. Desfiló por primera vez el Viernes Santo del año 1931. Lo forman tres figuras: «Jesús con la Cruz a cuestas», «El Cirineo» y «La Magdalena caída sobre el suelo». El grupo escultórico es de una gran belleza y está hecho con maderas de Guinea. La mesa, del mismo material, representa las obras de misericordia. El paso desfila en la procesión de la madrugada del Viernes Santo, en la Cofradía de «Jesús Nazareno». La diapositiva del cartel es original del Centro Fotográfico y la tirada que será de unos 5.000 ejemplares.

SORIA

EL COLEGIO UNIVERSITARIO ADSCRITO A VALLADOLID

Tras la aprobación en el último Consejo de Ministros de un real decreto por el que se autoriza la adscripción del Colegio Universitario de Soria a la Universidad de Valladolid, ya es oficial el cambio de distrito de este centro soriano. De la Universidad de Zaragoza, en la que, durante seis años se ha intentado sin conseguirlo, su integración pasará a la Universidad vallisoletana. Esta adscripción autorizada ahora supone que desde la publicación del real decreto en el «Boletín Oficial del Estado», el Colegio Universitario soriano dependerá académicamente de la Universidad de Valladolid, aunque, económicamente, continuará dependiendo del Patronato de Soria hasta el próximo año en que comenzará la integración económica en tres fases progresivas: durante 1986 el CUS estará subvencionado en un 25% por la Administración y en un 75% por el Patronato. El siguiente año la financiación será al 50% y ya en 1988 correrá un 75% a cargo de la Administración y el 25% restante del Patronato. A partir de 1989 el Colegio Universitario de Soria será costado totalmente por la Administración.

LOS SANDINISTAS PIDEN A MARGARET THATCHER QUE INFLUYA SOBRE REAGAN

Para reanudar las conversaciones de Manzanillo

Londres.—Nicaragua ha pedido a Reino Unido que utilice su influencia cerca de Washington para que Estados Unidos acceda a reanudar las conversaciones de Manzanillo, y ha reiterado que «una solución negociada» es la única salida para los problemas de Centroamérica. La petición nicaragüense

fue expresada ayer en el transcurso de una entrevista de una hora entre la primera ministra Margaret Thatcher y el vicepresidente de Nicaragua, Sergio Ramírez, que actualmente realiza una gira por varios países europeos destinada a conseguir el apoyo de los Gobiernos de Europa Occidental para las tesis de Nicaragua.

Ramírez, que, acompañado por la viceministra nicaragüense de Asuntos Exteriores, Nora Astorga, se entrevistó el pasado lunes con el presidente Felipe González y el miércoles con el secretario del Foreign Office británico, sir Geoffrey Howe, tiene intención de visitar Irlanda, Francia y la República Federal de Alemania, en el transcurso de su viaje al viejo continente.

«Mamarru» compareció ante el juez de Bayona

Bayona (Francia). — Isidro María Galalde «Mamarru», detenido el jueves por la Policía francesa en Bayona, y que está considerado como uno de los seis miembros más importantes de ETA, compareció ayer ante el juez de Bayona.

Después de su detención, según se supo ayer, en una playa cercana a Bayona fue descubierto un arsenal clandestino, probablemente de los Comandos Autónomos Anticapitalistas, en el que se encontraron varias ametralladoras y fusiles, detonadores y algunos metros de mecha lenta. En el momento del descubrimiento, se encontraban en el interior del escondite dos o tres personas que lograron huir.

PANORAMICA

RFA: Por lo menos seis miembros de la tripulación del carguero polaco «Buska Udroy» han perdido la vida como consecuencia de un accidente ocurrido en el Mar del Norte la pasada noche, informó hoy la emisora de Hamburgo «Nordeichradio». Hasta el momento se desconoce la causa del accidente.

EE.UU.: La Administración de Estados Unidos informó que las fuerzas extranjeras estacionadas actualmente en Granada, que incluyen a unos 250 miembros del Ejército estadounidense y a 400 soldados de las fuerzas de pacificación caribeñas, efectuarán su retirada de la isla en un plazo de cinco meses y medio a partir de mediados del próximo abril, de manera que para septiembre no habrá tropas extranjeras en la isla.

PAKISTAN: Más de 40 líderes políticos paquistaníes han sido detenidos en la provincia Frontera del Noroeste, dentro de la campaña emprendida por las autoridades militares contra aquellas personalidades que critican las próximas elecciones, según informaron fuentes de la oposición.

VENEZUELA: El abogado y comandante retirado del Ejército venezolano Juan Ibarra Rivero, que había acusado de corrupción a tres ex ministros de Defensa de su país, resultó muerto ayer en su despacho de Caracas como consecuencia de dos disparos, según informaron fuentes policiales.

Puesta en órbita de los dos satélites del «Ariane»

Kuru (Guayana Francesa). — El cohete europeo «Ariane 3», lanzado ayer (23.22 gmt) desde el centro espacial de Kuru, puso en órbita sus dos satélites «Arabsat» y «Brasilsat», a tenor de las últimas informaciones recibidas.

El primer satélite —Arabsat F-1— entró en órbita a las 23.43 gmt., y el segundo —«Brasilsat»— lo hizo dos minutos más tarde.

«Arabsat F-1», que será operativo durante siete años, dispondrá de 25 canales repetidores capaces de permitir 8.000 comunicaciones telefónicas simultáneas, siete programas de televisión y un canal para televisión semi-directa.

El satélite «Brasilsat» permitirá por su parte la transmisión de 12.000 llamadas telefónicas simultáneas y la difusión de 24 programas de televisión, así como servicios de télex y transmisión de datos en todo el territorio brasileño. —Efe.

España y el Mercado Común acercan sus posturas negociadoras

Bruselas. — España y la CEE llegaron ayer por la mañana a un acuerdo sobre la mayor parte de los temas que iban a tratar durante toda la tarde de ayer ambas partes en la reunión negociadora a nivel de suplentes, según informó el secretario de Estado español para las Relaciones con la Comunidad, Manuel Marín, al término de una intensa sesión de cerca de cinco horas.

Marín confirmó que se había alcanzado un acuerdo en casi todos los aspectos abiertos en el capítulo de unión aduanera, así como en el de relaciones exteriores, incluidos en el orden del día de la reunión. El secretario de Estado español se reunió en primer lugar con el embajador de Italia en la CEE, Pietro Calamia, para hacerlo después con los representantes permanentes de los «diez».

Dentro del apartado de unión

aduanera —en el que España y la CEE llegaron a un acuerdo en sus aspectos fundamentales el pasado mes de diciembre—, quedaron pendientes para la sesión negociadora ministerial de los próximos días 18 y 19 los contingentes de productos petroleros. En unión aduanera se decidió, asimismo, el sistema «antidumping» que se aplicará a las exportaciones españolas de acero hacia la CEE. Ambas partes llegaron también a un acuerdo, en el apartado de relaciones exteriores.

La Comisión Europea abordó ayer la contribución española a las arcas comunitarias durante su periodo transitorio.

Según fuentes de la CEE, la Comisión Europea seguirá trabajando en la concreción de este paquete global durante este fin de semana, para poder presentar nuevas propuestas al Consejo de Ministros de los «diez» en los días siguientes.



LA ALIANZA SIGUE EN PIE

El presidente estadounidense, Ronald Reagan, y el primer ministro australiano, Bob Hawke, declararon, al término de una reunión, que la decisión del Gobierno neozelandés de no permitir la visita de buques nucleares estadounidenses no compromete la existencia de la alianza tripartita ANZUS (el tratado de defensa mutua que une a EE.UU., Australia y Nueva Zelanda). En la foto, Bob Hawke (izquierda) y Reagan, poco antes de que el primer ministro australiano regresara a su país.

Telefónica venderá 15 millones de sus acciones a una compañía japonesa

Tokio. — La próxima primavera se firmará el acuerdo de compra de 15 millones de acciones de la Compañía Telefónica Nacional por parte de la Compañía de Inversión Mobiliaria «Nikko Securities».

La noticia ha sido facilitada a Efe por fuentes de la entidad nipona, y ello supone el primer paso por la inscripción de Telefónica en la Bolsa de Tokio.

La compra se inscribe dentro de los planes de la dirección de telefónica de colocar el 49 por ciento de sus intereses en los mercados extranjeros, según anunció recientemente su presidente Luis Solana. —Efe.

COMUNICADO DE LAS ORGANIZACIONES PROFESIONALES AGRARIAS DEL DUERO E INDUSTRIAS AZUCARERAS

Reunidos en Valladolid los representantes de todas las Organizaciones Profesionales Agrarias del Duero y los de las Sociedades Azucareras y ante los gravísimos problemas ocasionados por las pasadas heladas, conscientes de que la única solución para paliar en lo posible el problema es que las fábricas molturen la mayor cantidad posible de remolacha y ante la necesidad para conseguir este objetivo de que en ningún caso sea almacenada la remolacha en fábrica y de que llegue a ésta en las mejores condiciones posible para ser molturada; acuerdan hacer las siguientes recomendaciones a los agricultores:

- 1.— Sólo se podrá recibir cada día las remolachas que las fábricas puedan molturar diariamente y en consecuencia las COMISIONES DE RECEPCIÓN Y ANALISIS DE FABRICA, acoplarán los cupos de entrega a esta circunstancia.
- 2.— Se recomienda limitar el arranque a la cantidad que pueda entregar diariamente el agricultor según las posibilidades que le indique la Comisión de Recepción y Análisis y en consecuencia se evitará el almacenamiento en el campo tanto en montones como cargada en vehículo.
- 3.— Antes de cargar el vehículo se recomienda eliminar la remolacha o parte de ella que presente síntomas de pudrición o gomosis ya que será rechazada la que no esté en aceptables condiciones para ser molturada.

Además de las anteriores recomendaciones se toman los siguientes acuerdos:

- a) Estudiar la posibilidad de mantener la molturación de todas las fábricas de la zona el mayor tiempo posible y en consecuencia se solicitará de la Administración las ayudas correspondientes para compensación de portes evitando mayores perjuicios al agricultor.
- b) Pedir la declaración de Zona Catastrófica a los Organismos competentes y tratar de conseguir las máximas ayudas.

Por las Organizaciones Profesionales Agrarias:

U. C. C. L.
UPA - FTT
JOVENES AGRICULTORES
C. N. A. G.
U. F. A. D. E.

CONFEDERACION NACIONAL DE REMOLACHEROS

Por las Industrias:

EBRO
ACOR
S. G. A.
C. I. A.

Valladolid, 7 de febrero de 1985.

LOS JOVENES AGRICULTORES RECIBIRAN 8.000 MILLONES EN AYUDAS

Gran aceptación han tenido entre los agricultores menores de 35 años las ayudas ofrecidas por la Administración para instalación, compra de tierras y adquisición de vivienda, de acuerdo con el estatuto de la explotación familiar, solamente desarrollado en estas ayudas crediticias.

Durante el año 1984 cerca de 2.500 agricultores jóvenes solicitaron créditos para modernizar la explotación. La petición media fue de 1,7 millones de pesetas, muy cercana al tope de 2 millones que concede el Banco de Crédito Agrícola a través del servicio de Extensión Agraria. Para compra de tierras, el préstamo de mayor cuantía de la línea, han sido unos 500 jóvenes, quienes lo han solicitado con una petición media de 3 millones de pesetas, muy por debajo de los 8 millones que tienen como tope este tipo de ayuda. En total se ha cubierto totalmente el límite previsto por la Administración de 4.000 millones de pesetas, razón por la que se ha pensado desde el

Consejo de Ministros poner una cantidad superior para este año que coincide con el año internacional de la Juventud, donde también se encuentra la juventud que vive y trabaja en el medio rural.

Por su parte, y en cuanto a los préstamos a conceder por entidades financieras que hayan suscrito el oportuno convenio con el ministro de Agricultura para la adquisición o mejora de la vivienda, será de 2.000 millones de pesetas, igual a la cantidad acordada el año pasado. Este tipo de préstamos, menos conocidos que los de mejora de la explotación y compra de tierras, son de hasta 1,2 millones de pesetas para adquisición de la vivienda y 600.000 pesetas para realización de mejoras con subvenciones de hasta el 25% del préstamo a cargo de la Administración; estando también, a igual que los de compra de tierras, libres de transmisión patrimonial e impuesto de tráfico de empresas.

Vidal M. Carlón

La COAG y la situación crítica de los seguros agrarios

La COAG, Coordinadora de Organizaciones de Agricultores y Ganaderos, en el último número de su boletín informativo, comenta algunos aspectos de los seguros agrarios, aspectos o puntos como los siguientes:

El bloqueo y paralización de los seguros agrarios puede hacer peligrar la propia existencia del seguro agrario. La solución a esta situación ha de pasar por disolución de Agroseguro y el establecimiento de un sistema mutual para el aseguramiento de los productos agrarios.

El bloqueo y la mala gestión existentes en el seguro agrario no tiene solución con el actual sistema y ha dado lugar a que los seguros agrarios se hayan colocado en una situación que podemos calificar de crítica para la propia existencia del seguro, corriéndose el riesgo de que todos los esfuerzos realizados hasta la fecha en este campo, siendo necesario por lo tanto buscar las soluciones adecuadas para resolver este problema ya que los seguros agrarios son importantes para asegurar las rentas del agricultor. Para la COAG la única salida que tiene esta situación es la disolución de Agroseguro y el establecimiento de un sistema de mutuas de seguros agrarios, la COAG es consciente de la inexistencia actual de una organización mutual agraria y por ello considera que la Administración y gestión del seguro agrario la tiene que asumir ENESA y el consorcio de compensación de seguros, debiendo, al mismo tiempo, el Gobierno establecer las medidas necesarias para favorecer y promocionar la formación de mutuas de agricultores en el plazo de tiempo más breve posible, así como dotar de infraestructura y medios a los organismos de la Administración para el mejor funcionamiento de los seguros.

Como medidas concretas en estos momentos, la COAG considera necesario proceder a:

— Aplicación inmediata de los artículos 43-44 y 45 del reglamento sobre insuficiencia de cobertura de las entidades aseguradoras, para dar salida lo antes posible al seguro integral de cereales, asumiendo ENESA la administración y gestión del seguro y el Consorcio de Compensación de Seguros la cobertura de los riesgos.

— Que los seguros del plan 85 que sufran los mismos retrasos tengan el mismo tratamiento.

— Derogación del actual reglamento de la Ley de Seguros Agrarios y comienzo inmediato de los trabajos preparatorios de un nuevo reglamento, donde se dé cabida a la organización mutual del seguro agrario y quede eliminado Agroseguro. El reglamento tendría que estar listo para que el plan 86 se pueda desarrollar a su amparo.

Robot esquilador

Una máquina para esquila las ovejas se está terminando de poner a punto en la Universidad de Australia occidental. Es controlada por un ordenador y sujeta delicadamente los animales, mientras que un brazo automático, dotado de una esquiladora, separa la lana de los ovinos.

La memoria del ordenador está programada para aceptar cualquier irregularidad en la conformación de la oveja. El robot puede esquila una oveja en tres minutos, es decir, aproximadamente, en el mismo tiempo que un hombre bien entrenado. Los gastos de puesta a punto han alcanzado ya los 90 millones de pesetas.

A un precio de 8 pesetas, incluidas las 4 de subvención oficial

50.000 Tm. de patatas serán enviadas a las feculeras

Cincuenta mil toneladas de patata, con calibres entre los 40 y los 50 milímetros, podrán ser enviadas en las próximas semanas a las industrias feculeras a un precio total de 8 pesetas, según el compromiso contraído días pasados por la Administración del FORPPA.

El precio a pagar por las industrias será de 4 pesetas kilo, mientras la Administración aportaría una cantidad igual hasta sumar esa cifra. En total, el coste de la operación supone para el FORPPA 200 millones de pesetas.

Para esta actuación de regulación del mercado, la Administración no se ha marcado unos plazos concretos ni cupos por zonas o provincias. Se pretende que los agricultores puedan entregar patatas donde y cuando lo deseen en las condiciones fijadas. La operación estaría en marcha hasta que lo determinase el propio mercado. En medios oficiales se considera que unas cotizaciones aceptables comenzarían a ser a partir de las 10 pesetas. En medios agrarios, se estima por el contrario que las mismas no deberían bajar de las 13 o las 14 pesetas.

Desde el 1 de enero de este año, entró en vigor la norma de calidad para la venta de patata en el mercado. El techo mínimo en los calibres es de 40 milímetros. Con este acuerdo del FORPPA se da la posibilidad de que patata con dimensión suficiente para su comercialización se pueda destinar a féculas lo que supone liberar más el sector de los excedentes.

Lámpara especial que madura el trigo en dos meses

El fitotrón del Instituto de Fisiología de las Plantas (Academia de Ciencias de la URSS), bajo los rayos de un sol artificial —una lámpara especial de tres fases— han sido suficientes 60 días para que el trigo madurara. La lámpara se creó en la fábrica de Lámparas de Moscú y con esa luz las plantas crecen y maduran más rápido que a la luz del sol meridional. Es la lámpara más económica en fitocultura.

La nueva lámpara, patentada en muchos países, consume de dos a tres veces menos energía que la de arco de mercurio. Además su vasta introducción permitirá ahorrar considerable cantidad de cobre.

Muy pronto comenzará la producción en serie de ese tipo de lámparas, que tendrán amplia aplicación en los invernaderos.

El hecho de que sean tan económicas permitirá utilizarlas también para el alumbrado de canteras o de solares de construcción, pues las nuevas lámparas de 6 kilovatios alumbran con fuerte haz de luz una vasta superficie. — APN.



En este momento nadie se atreve a barajar cifras sobre este punto.

Se prevé que los hielos han tenido efectos muy negativos sobre esta producción. Sin embargo, se considera es todavía pronto para hacer evaluaciones al respecto aunque hay optimismo en medios oficiales sobre una próxima recuperación del mercado entre la norma de calidad, la intervención y los daños climatológicos.

Para la entrega de patata a las féculas, los agricultores tienen la posibilidad de colocar su producto en las industrias de Aranda de Duero, Santo Domingo en Rioja y Astudillo en Palencia. Esta última es la más importan-

te. En conjunto, es posible una comercialización diaria de unas 1.000 toneladas por lo que la operación podría mantenerse en el peor de los casos durante dos meses.

En las últimas fechas, consecuencia de los hielos y otros factores climatológicos, el mercado de la patata ha tenido ligeras recuperaciones fundamentalmente en las provincias del Duero y del Centro llegando a situarse en las 18 pesetas en Guadalajara. Esta ha sido sin embargo solamente una situación excepcional entre las 10 y las 13 pesetas. La realidad del mercado es que todavía sigue funcionando por debajo de las 10 pesetas.

VIDAL M. CARLÓN



MAPFRE
Mutualidad de Seguros

JUNTA GENERAL ORDINARIA

De acuerdo con las facultades que le confieren los artículos 18 y 19 de los estatutos sociales, el Consejo Directivo en su reunión del día 24 de enero de 1985 ha acordado que la Junta General de Mutualistas tenga lugar el sábado día 11 de mayo, a las 12,30 horas en primera convocatoria y media hora más tarde en segunda si no concurren a la misma mutualistas en número suficiente, en el domicilio social (Carretera de Pozuelo de Alarcón a Majadahonda, Km. 3,800 - Majadahonda), con el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Aprobación de la Memoria, Balance, Cuentas de Resultados y distribución del beneficio del ejercicio 1984, así como de la gestión del Consejo Directivo.
2. Aplicación del saldo de la Cuenta de Actualización Ley de Presupuestos 1979.
3. Dotación del Fondo Mutuo.
4. Acuerdos sobre bonificaciones por no siniestralidad.
5. Donación a la Fundación MAPFRE.
6. Renovación del Consejo Directivo.
7. Otras propuestas del Consejo Directivo.
8. Ruegos y Preguntas.
9. Redacción y aprobación del acta de la sesión o designación de interventores al efecto.

Para poder concurrir a esta Junta General, los mutualistas deberán proveerse del oportuno documento de asistencia, que se expedirá en cualquiera de las oficinas provinciales de la Mutualidad hasta cinco días antes de la celebración de la Junta, contra la presentación de la póliza y último recibo de primas.

Madrid, 31 de enero de 1985.
EL SECRETARIO DEL
CONSEJO DIRECTIVO

Este sábado, a cualquier hora,
o la mañana del domingo:
Vente a verme y a probarme.
(Habrá regalos en las exposiciones Renault).

RENAULT SUPERCINCO



Con todo el espíritu del 5. Pero más cinco que el 5.

Mírame. Verás qué línea. Con todos los elementos integrados, sin ángulos, sin aristas.

No dejes de fijarte en las protecciones laterales. Y de la superficie acristalada..., ¿qué me dices?

Descúbreme. Por supuesto, te puedo hablar de asientos pétalo y monoguías, para dejar más sitio atrás, de mi tablero...

Pero es que es más que eso. Es un nuevo concepto de interior. Tienes que verlo.

Pruébame. Estoy a tu disposición.

Y ¿sabes? Puedo llegar a los 1.397 cm³, los 71 CV, de potencia. O bajar el consumo hasta rozar los cinco litros.

Vente a verme. Y a probarme. Nos vamos a divertir un rato.



Más de 1.400 puntos de asistencia en toda España. Financiación: Hasta 3 años con Renault Financiaciones. Leasing: Hasta 3 años con Renault Leasing.

En el Congreso

El Gobierno entrega 320 auditorías en empresas públicas, corporaciones locales y otros organismos

Entre ellas figura una del Ayuntamiento de Segovia

Madrid.—El Gobierno depositó ayer en el Congreso unas 320 auditorías, de las que cincuenta pertenecen a empresas públicas y el resto a corporaciones locales y otros organismos.

En medio de gran expectación, Virgilio Zapatero, secretario de Estado para las Relaciones con las Cortes, entregó esta documentación al presidente de la Cámara Baja, Gregorio Peces-Barba.

El presidente Peces-Barba remitirá a su vez las auditorías a la comisión que investiga la financiación de partidos políticos y organismos públicos, según el acuerdo del Pleno del Congreso del pasado 14 de noviembre.

Entre estas auditorías ayer entregadas por el Ejecutivo, destacan las siguientes:

—Sector público: Aeropuertos Nacionales, Compañía Transmediterránea, Instituto de Crédito Oficial, Viajes Marsans, Enagás, y Metropolitano de Barcelona.

—Organismos autónomos: Medios de Comunicación Social del Estado, Filmoteca Española, Teatros Nacionales y Festivales de España, Instituto Español de Emigración.

—Empresas públicas: Renfe, Agencia Efe, Tabacalera, Vismosa y Mercorsá.

—Otros entes: Síndrome Tóxico, Radio Televisión Española, Sociedad General de Autores, Asociación Policía Nacional, Federación Española de Fútbol, Metropolitano de Madrid y Campsa.

Los informes fiscalizadores sobre corporaciones locales ascienden a cerca de trescientos, entre ellos uno referido al Ayuntamiento de Segovia.

Todas estas auditorías, explicó Virgilio Zapatero, han sido realizadas por la Intervención General de Hacienda y son las que, ya concluidas, obran en

poder del Gobierno con independencia de su fecha de elaboración.

Aunque no aportó detalles sobre el contenido de estas auditorías y su posible carácter delictivo, Zapatero precisó que algunas de ellas se encuentran en poder de la Fiscalía General del Estado.

En cuanto a la afirmación del presidente del Gobierno de que algunas de estas auditorías «eran de irfarto», Virgilio Zapatero corroboró que «hay unas cuentas que pueden producir irfarto político».—Efe

122 millones de horas de trabajo perdidas en un año

Madrid.— Durante 1984 se perdieron en España más de 122 millones de horas de trabajo a causa de huelgas que afectaron a casi dieciséis millones de trabajadores, en base a los datos que ayer hizo público la CEOE, mientras el subsecretario de Trabajo, Segismundo Crespo, adelantaba en una rueda de prensa que en el mes de enero del presente año se han perdido ya otras 80.000 jornadas por conflictividad laboral, un 44 por ciento de ellas en el sector público.

La Confederación de Organizaciones Empresariales ha informado que durante 1984 se han contabilizado 3.091 huelgas, que originaron la pérdida de 122.072.450 horas de trabajo. Dichas huelgas afectaron a empresarios y sectores con un total de 15.894.845 trabajadores, de los que 5.495.477 resultaron directamente implicados, lo que representa el 34,5 por ciento, sobre plantillas, según un informe elaborado por los servicios técnicos de la CEOE.

CORTE EN EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA

Para efectuar trabajos en sus instalaciones de alta tensión, UNION ELÉCTRICA FENOSA, S. A., cortará el suministro de energía eléctrica mañana domingo, día 10, a los sectores y horas siguientes:

De las 8,30 a las 12,30 en Segovia (capital) afectando a las calles Travesía Conde Sepúlveda, Conde Sepúlveda n.º 5 al 33 y del 6 al 14, San Vicente Ferrer, General Varela n.º 1 al 13, Lirio, n.º 2 y 4 y del 1 al 9, Berro, n.º 1 al 5 y del 2 al 6, Romero, Tomillo, n.º 3 y 4, Laurel, Rancho, n.º 6, Villalpando, n.º 4, Ortiz de Paz, n.º 2, Conchas, n.º 1 y 3, Miraflores, n.º 10 al 16, José Zorrilla, n.º 44 al 80 y del 49 al 81.

De las 9 a las 14 horas al pueblo de Hontoria, y los centros de transformación de D. Benigno Mateo, Pascual Hermanos, Sr. Gallego Llaguno, Maderas Mínguez, Sr. Oriz, J. Horcajo, Klein, S. A. y depuradora de Félix Postigo, S. A.

De las 9 a las 13 horas al pueblo de Ortigosa del Monte, y los centros de transformación del Sr. Sanchidrián, Molino Viejo y Naturín, S. A.

Segovia, 8 de febrero de 1985.

Veinte diplomáticos aparecen implicados en la evasión de capitales

El juez autoriza a García de Enterría a ausentarse de España

Madrid.—La lista intervenida al diplomático Francisco Palazón, detenido por la evasión de capital a Suiza, contiene los nombres de veinte diplomáticos, destinados tanto fuera de España como en el propio Ministerio de Asuntos Exteriores, según manifestaron fuentes solventes.

A los nombres de los embajadores ya conocidos se suman los de Raimundo Pérez-Hernández y Moreno, ex delegado de España ante las organizaciones internacionales de Ginebra. También aparece en la lista María do Carmo, viuda del diplomático Eduardo Becerra y Llorens. Así como los hermanos Javier, Rafael y Gabriel Casanova Muñoz, cuñados de Palazón.

MORAN, CON LA JUNTA DE LA CARRERA DIPLOMATICA

Ayer por la tarde el ministro Morán se reunió con la Junta de la Carrera Diplomática, máximo organismo del Departamento en el que están representados tanto los cargos de designación política como los distintos escalones de la carrera. Fuentes diplomáticas aseguraron que el ministro quiso explicar en persona a sus compañeros de carrera la situación creada por las dimisiones de dos altos cargos y la aparición en los medios de comunicación de los nombres de funcionarios implicados en la red de evasión de divisas. La convocatoria fue hecha a última hora de la mañana de ayer ante el tenso clima que se vivió en el Palacio de Santa Cruz, sede del Ministerio, a raíz de las informaciones publicadas por la prensa. El ministro explicó con claridad la situación, ante el ambiente de desmoralización que había cundido en el Ministerio, aseguró una fuente cercana a Morán.

DECLARACION ANTE LA POLICIA

Ayer prestaron declaración ante la Brigada de Delitos Monetarios el diplomático Antonio Poch, catedrático de Derecho Internacional en excedencia, María Docarmo y los hermanos Javier y Rafael Casanueva, según informaron fuentes del Ministerio del Interior. Las citadas fuentes añadieron que la lista inicial de supuestos implicados en la evasión de capitales a Suiza está compuesta por 42 personas.

DIMISION

El periodista Tristán La Rosa Ball-Llovera, directivo de Radio Televisión Española, ha sido citado a declarar el próximo lunes por la Brigada de Delitos Monetarios, en relación con el escándalo de evasión de capitales que se investiga en Madrid. Ayer presentó la dimisión de su cargo de delegado del Ente Público RTVE en Cataluña «hasta que se esclarezca el tema». Tristán La Rosa declaró que ha residido 30 años fuera de España como corresponsal de prensa, por lo que utilizó con pleno derecho entidades bancarias en el extranjero, pero negó rotundamente haber practicado ninguna evasión de capital.

GARCIA DE ENTERRIA, AUTORIZADO A SALIR AL EXTRANJERO

El catedrático Eduardo García Enterría, uno de los principales implicados en la evasión de capital recientemente descubierta por la Brigada Especial de Delitos Monetarios, ha sido autorizado por el Juez Luis Lerga González para salir del territorio nacional.

El profesor García Enterría, a través del procurador Vázquez Guillén, solicitó del Juzgado Central de Instrucción número 3 de la Audiencia Nacional autorización para trasladarse a Lovaina (Bélgica) los próximos días 14 y 15 de este mes, donde tiene previsto participar en las jornadas de estudios jurídicos que tendrán lugar en aquella ciudad.

Asimismo, el procurador de García Enterría solicitó del juez autorización para asistir los pró-

ximos días 25 y 28 siguientes a Estrasburgo (Francia), de cuyo Tribunal de Derechos Humanos forma parte como juez, para una sesión ordinaria de dicho tribunal europeo.

García Enterría está considerado internacionalmente como uno de los juristas más prestigiosos y reconocidos y es frecuente su participación en congresos y conferencias en cualquier parte del mundo.

UN IMPLICADO EN LA FUGA DE CAPITAL, EN PARADERO DESCONOCIDO

El presunto implicado en la evasión de capital que fue citado ayer a declarar y no se presentó ante el juez de Delitos Monetarios, conocido con el nombre de Ardura, se encuentra en paradero desconocido, según informaron fuentes de la Fiscalía de la Audiencia Nacional.

Ardura prestó declaración en días pasados ante la Brigada de Delitos Monetarios y fue citado por el juez para ser interrogado ayer sobre su presunta participación, pero no se presentó en el Juzgado ni se sabe que haya excusado su incomparecencia: «Se ha puesto en paradero desconocido», dijo el fiscal.

LA BANCA SUIZA GUARDA SILENCIO SOBRE LOS DATOS DE LA EVASION DE CAPITALES

La banca suiza guarda silencio sobre el desarrollo del escándalo de evasión de capitales en España, en estricto cumplimiento de su principio de desmentir cualquier relación con los hechos.

El secreto bancario legalmente establecido en Suiza también es rigurosamente observado por el Banco Rothschild, con el que está relacionado, según versiones periodísticas, Francisco Palazón, presunto «cerebro» de esta fuga de capitales.

La prensa suiza continúa bastante discreta en sus informaciones, enfocadas hacia los acontecimientos en España y dejando en segundo plano la posibilidad de que el dinero haya entrado en Suiza.

LA CORONA, LA INSTITUCION CON MAYOR CREDIBILIDAD

Madrid.— Un 59 por 100 de españoles manifiesta sentir confianza en la Justicia española —cifras similares a las del Gobierno o las Cortes—, mientras que un 21 por 100 muestra su opinión contraria. La valoración máxima se otorga claramente y con distancia a la Corona, seguida del Defensor del Pueblo y de la Policía, según se desprende de un estudio realizado por el Consejo General del Poder Judicial.

CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES

El estudio del Consejo General del Poder Judicial explica que el grado de confianza que una institución logra inspirar constituye, con toda probabilidad, el mejor indicador de su grado de legitimación social. En este sentido, se les solicitó a los entrevistados que expresasen el grado de confianza que les merecía cada una de las instituciones —a fin de disponer de un contexto comparativo— mediante igual puntuación entre 1 (mínima) y 5 (máxima).

EN POCAS LINEAS

José Leiva Herrera, ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Marbella que fue expulsado del PCA en 1980, ha sido puesto a disposición judicial como presunto autor de un intento de robo en un conocido restaurante de la ciudad.

El Ministerio de Trabajo y Seguridad Social lanzará, a nivel nacional, una campaña para dar a conocer las nuevas modalidades de contratación. Dicha campaña la realiza el Ministerio en colaboración con la Confederación Española de Organizadores empresariales (CEOE) y su coste total es de unos 34 millones de pesetas que pagarán a partes iguales Ministerio y CEOE.

El Grupo Popular de la Asamblea de Madrid aportará datos, dictámenes y razonamientos con vistas a la presentación de un recurso de inconstitucionalidad contra la ley del recargo del 3% en el IRPF en la comunidad madrileña.

La Compañía Iberia es la empresa española que posee el mayor parque automovilístico, con 7.350 unidades, de las que 6.254 corresponden a equipos de atención a aviones en pista.

1,45 billones de pesetas, deudas de los empresarios a la Seguridad Social

Pamplona. — Los empresarios españoles adeudan actualmente a la Seguridad Social un total de 1,45 billones de pesetas, aseguró en Pamplona el responsable institucional de CC.OO. en el País Vasco, Félix Pérez.

Pérez afirmó que el Gobierno socialista lleva una política de favorecimiento a los empresarios que impedirá el pago de estas deudas y llevará a la Seguridad Social a la quiebra.

CC.OO. considera la reforma de la Seguridad Social como «contrarreforma» y señalan que con ella se quita la plusvalía a los trabajadores para dársela a los empresarios, se privatizan las áreas rentables de la Seguridad Social y se pretende la reducción del gasto público.

Precisó que en la reforma de la Seguridad Social se produce una «visión fatalista» de la situación española, ya que afirman que el número de cotizantes disminuye como consecuencia del paro, mientras que las expectativas de vida aumentan, «con lo que se producirá una quiebra de la S.S.».—Efe.

La Audiencia Nacional se declara incompetente en el caso Banesto

Madrid.— La Audiencia Nacional se ha declarado incompetente en el caso del robo de las 71 cajas de seguridad del Banco Español de Crédito, y ha devuelto el asunto al Juzgado de Instrucción número 4, según informaron fuentes jurídicas.

Las mismas fuentes señalaron que Daniel Pont Martín, uno de los presuntos implicados en el atraco, continúa en huelga de hambre en la cárcel de Carabanchel, en protesta por lo que considera una situación totalmente injusta. El detenido, que ya estuvo recluido durante doce años por otros delitos, continuará en la misma postura hasta quedar en libertad. Por otra parte, fuentes policiales han asegurado que el único objetivo de los asaltantes de las oficinas del Banesto, ubicadas en la céntrica plaza de la Lealtad, era el de apoderarse de un gran botín en joyas, divisas y activos financieros. Carece de fundamento la hipótesis de que el móvil del atraco era el de adueñarse de «documentos privados y comprometedores» que Adolfo Suárez y Antonio Garrigues Walker guardaban en sendas cajas de seguridad, puesto que ambos políticos no figuran

en las listas de los perjudicados por el robo.

Funcionarios del SENPA reclaman a la Administración 2.083 millones de pesetas

Madrid.— Los funcionarios del Servicio Nacional de Productos Agrarios (SENPA) iniciarán una huelga indefinida el próximo día 12, convocada por la Confederación Sindical Independiente de Funcionarios (CSIF).

Los funcionarios agrarios reclaman de la Administración el pago de una deuda, en concepto de complementos y gratificaciones, de 2.083 millones de pesetas.

Félix García Sáez, secretario de Prensa de la CSIF, manifestó a Efe que la reclamación de los funcionarios cuenta con el respaldo del fallo de diferentes audiencias provinciales, de la Audiencia Nacional y del Tribunal Supremo.—Efe.

Chequeo médico normal a D. Juan de Borbón

Pamplona. — El chequeo médico a que está siendo sometido don Juan de Borbón, conde de Barcelona, es un examen de salud normal y corriente, dijeron a «Efe» en la Clínica Universitaria.

Las mismas fuentes precisaron que don Juan se chequea anualmente y que este año eligió este centro de Pamplona.

Los exámenes de salud que practica el servicio de medicina

preventiva de la Clínica Universitaria, según un folleto sobre los mismos, consisten en una serie de determinaciones analíticas y exploraciones.

El conde de Barcelona finalizará su chequeo a última hora de la tarde de hoy, sábado.

OPERADO EL ALCALDE DE MADRID

Madrid. — A las 19,45 horas de la tarde de ayer finalizaba

con éxito la operación de divertículos en el colon y pólipo en el intestino a que fue sometido el alcalde de Madrid, Tierno Galván, en la clínica Ruber. A las 20,30 era sacado del quirófano e ingresado en la unidad de cuidados intensivos. Según el portavoz de prensa del Ayuntamiento, el alcalde había recuperado ya el conocimiento en el momento de entrar en la UVI. Según las primeras impresiones, al paciente le fue extirpado el pólipo y unos cincuenta centímetros de intestino. A las 16,55 comenzó la intervención quirúrgica, que llevaron a cabo los doctores Dionisio Ballesteros, Enrique Moreno, Ernesto Castro Fariñas y Luis Valdivieso, quienes se mostraron optimistas tras finalizar la operación.

Sobre las 16,35, el alcalde fue trasladado desde la habitación 517, sita en el quinto piso de la clínica, al quirófano número 3, situado en la planta primera. Se mostraba absolutamente tranquilo y confiado en que la operación resultará un completo éxito.

La Mesa pro Referéndum, preocupada por el contenido de la pregunta popular

La Mesa pro Referéndum sobre la OTAN ha hecho público un comunicado en el que expresa su satisfacción por las últimas declaraciones del presidente del Gobierno «que suponen, por fin, un reconocimiento público del compromiso de celebrar el referéndum, con una pregunta clara y, además, con carácter vinculante. De todas formas —sigue diciendo el comunicado— subsisten incertidumbres ya que la fecha no ha sido fijada, ni la pregunta ha sido definida».

La Mesa pro Referéndum, se lamenta más adelante de que el presidente del Gobierno, al aceptar la celebración del Referéndum haya desencadenado una «preparación pedagógica» que incluye argumentaciones de vinculación entre la permanencia en la OTAN y la incorporación al Mercado Común. Mostramos nuestra grave preocupación por que este tipo de argumentaciones puedan ser trasladadas en su día a la formulación de la pregunta la cual según nuestro criterio debe ceñirse exclusivamente a las dos respuestas posibles respecto a la permanencia en la OTAN, sin vincularla a otras decisiones de política exterior o de defensa.

Al final del comunicado la

Mesa pro Referéndum «se hace portadora de la necesidad de proporcionar al pueblo español y a las fuerzas políticas y sociales la información más amplia posible para que averigüen los pros y los contras sobre las alternativas viables y sobre el coste que en todos los terrenos puede representar para España la decisión sobre la pertenencia a la OTAN».

Hasta un millón en 72 horas.
Para comprarlo todo.
Sin avales.

Lo conseguí!

ABE 15 221



BANCO DE BILBAO

Banco del Oeste. Del Grupo Banco de Bilbao.

SUCESOS

ASESINADO EN HUESCA DE CATORCE CUCHILLADAS

Huesca.—Carlos Cazañas Garriga, natural de Madrid, de cincuenta y siete años de edad, apareció asesinado en extrañas circunstancias en una casa de la calle Lanuza, de Huesca, sin que hasta el momento se haya aclarado quién, cómo y por qué le asestó catorce cuchilladas y numerosos cortes.

Algunas fuentes dignas de crédito han señalado que lo más extraño es que las ropas de la víctima no presentaban desgarros ni sufrían ningún agujero causado por arma blanca, por lo que se supone que fue primero asesinado y más tarde vestido por el homicida o los homicidas.

Los vecinos del barrio conocían muy poco de la vida de Carlos Cazañas, quien vivía en el piso de la calle Lanuza desde el pasado mes de junio, en que decidió abandonar la Hermandad de la Cruz Blanca, institución que recoge y presta ayuda a marginados. Según parece, tomó esta decisión porque recibía una pensión superior a las cuarenta mil pesetas. No obstante, parece que periódicamente, visitaba la Hermandad de la Cruz Blanca, donde comprobaron que había vuelto a beber.

CARBONIZADO EN SU CASA

Barcelona.—Gregorio Sánchez Martínez, de treinta y cinco años, murió en su domicilio de Barcelona a consecuencia de un incendio que destruyó prácticamente la vivienda, informó la agencia Europa Press.

Según manifestaciones de los bomberos, se cree que el siniestro fue provocado por la explosión de un televisor. El suceso ocurrió a las 20,55 horas en una vivienda del paseo del Triunfo, en la Ciudad Condal.

CHANTAJE DE 12 MILLONES A UN INDUSTRIAL

Gerona.—El guardián de una finca de Playa de Aro (Gerona) y otro individuo, cómplice suyo, han sido detenidos por la Policía acusados de un delito de extorsión haciéndose pasar por terroristas del GRAPO. La víctima del chantaje es el dueño de la finca, Carlos Colomer, uno de los propietarios de la empresa Henry Colomer.

Los detenidos, según la información de la agencia Europa Press, son Felipe C. y Gervasio G., ambos residentes en Playa de Aro. Los dos pasaron el jueves a disposición del juez de instrucción de La Bisbal, quien ordenó su ingreso en prisión.

La operación de detención fue llevada a cabo por inspectores del Grupo V de la Brigada Regional de Policía Judicial, de Barcelona. La detención de Felipe C. tuvo lugar cuando iba a recoger el dinero que habían pedido a Carlos Colomer. Posteriormente, fue detenido su cómplice, Gervasio G., presunto propietario de la máquina de escribir con que se escribió una carta en la que se solicitaban los 12 millones de pesetas.

ATRACARON OCHO BANCOS

Madrid.—Un joven de 24 años y su hermana, de 20, han sido detenidos en Alcorcón (Madrid), acusados de atracar ocho sucursales bancarias, ha informado la Jefatura Superior de Policía.

Se trata de un individuo que se hacía pasar por minusválido para cometer los atracos, y de una muchacha que hacía diez días se había casado con un recluso de la cárcel Alcalá-Meco. Sus identidades no han sido facilitadas por las autoridades policiales.

Están acusados de atracar agencias del Banco Central, Popular Español, Hispano Americano, Vizcaya y Caja de Ahorros, en Madrid capital, así como tres más del Banco Español de Crédito situadas en las localidades de Móstoles y Alcorcón.

CONFISCADOS CIENTO TREINTA KILOS DE HACHIS

Málaga.—Un total de 129 kilos de hachís, valorados oficialmente en 26 millones de pesetas, han sido aprehendidos por inspectores de Policía de las comisarías de La Línea de la Concepción, Marbella y Málaga. Como consecuencia de ese alijo han sido detenidos dos presuntos traficantes de estupefacientes.

Según informó ayer a Efe la Comisaria de Policía de Cádiz, la operación policial empezó el pasado mes de enero, con un servicio de vigilancia que abarcaba la mayor parte de las ciudades enclavadas en la Costa del Sol y la comarca gaditana de Campo de Gibraltar.

FUTBOL. TERCERA DIVISION, GRUPO VII

Leganés - G. Segoviana, a las 11,45

Otra nueva jornada de liga en la tercera división y en ésta ocasión con un «cuadro» de encuentros que reúnen destacado interés:

rios del terreno. No sabemos si lo que Emilio Cruz ha podido decir a los jugadores servirá para que éstos encuentren su «ideal» venciendo a uno de los



Ganar en Leganés no parece probable

**A. D. LEGANES-
G. SEGOVIANA**

Hora: 11,45.
Campo: Municipal
Arbitro: Martín Villarín
Pronóstico: 1

Tras lo visto el pasado domingo en La Albuera y aquel otro juego que en partidos inmediatamente anteriores ha realizado el conjunto gimnástico, nuestro pronóstico —que se realiza con lógica—, ha de ser, necesariamente, favorable a los propietarios

más regulares conjuntos del grupo, pero creemos que el momento de juego que atraviesan los visitantes podrá servir para puntuar. Para ello quizás fuera necesario el arriesgar, dejar alguna «figura» en la caseta y dar oportunidades a quienes con carácter de normalidad vienen ocupando el banquillo. Y algunos ni eso. Los que hasta el momento contaron con la confianza del entrenador han demostrado una baja de forma impresionante, por lo que hasta que no exista «propósito de enmienda» parece prudente dejarles que lo «piensen».

BALONMANO

Resultados y clasificaciones de la Liga Provincial

Tras disputarse la decimoprimera jornada de la Liga Provincial, éstos fueron los resultados habidos en la misma:

RESULTADOS

- Avanto Sta. María, 17; Pinela Roda Cantimpalos, 10.
- Luis Misis Colette, 23; Ladreda 25, 16.
- Agromesa Ebro, 20; C.B. Nava Asunción, 18.
- Atrio Cuéllar, 36; Moto Sport Matesanz, 8.
- González Maseda Maj., 17; Caja Segovia Hucha, 17.
- Rodper Lite. Carbonero, 18; Sta. María, 20.

CLASIFICACION

La clasificación mantiene un «codo» a codo importante entre Atrio Cuéllar y Agromesa Ebro. Estos últimos, al vencer a uno de los mejores equipos del grupo en la jornada última, ha dado un importante paso de cara a sus aspiraciones. Sin duda existe competencia en esta Liga Provincial de Primera División: Atrio Cuéllar, 20 puntos. Agromesa Ebro, 20. Avanto Sta. M.ª, 18. Pinela Roda Cantimpalos, 14. C.B. Nava Asunción, 12. Luis Misis Colette, 12. Ladreda 25, 12. González Maseda Majano, 9. Caja Segovia Hucha, 6. Rodper Lite. Carbonero, 4. Santa María, 3. Moto Sport Matesanz, 2.

MANCHEGO-ARANJUEZ

Campo: Polideportivo
Hora: 4,30
Arbitro: García Fuentes
Pronóstico: 1 X

TENIS

Hoy, primer encuentro «Club Juan Bravo» - Salamanca

Hoy se disputa el encuentro de vuelta de tenis entre dos seleccionados de los equipos de Club Juan Bravo, de Segovia y otro de Salamanca. Los partidos se van a disputar en las instalaciones del club y el acceso de los aficionados a este deporte es libre para presenciar los encuentros, cuyo calendario es el siguiente: (en primer término los jugadores salmantinos):

DOMINGO 10 DE FEBRERO DE 1985

I ENCUESTRO DE TENIS C. DE TENIS «JUAN BRAVO» SEGOVIA - SALAMANCA

11 de la mañana:

- Pista 1: (Primeras) Infantil damas: Luz María Rodríguez - Marina Van Gemert.
- Pista 2: (Primeros) Dobles: Jesús Pereña, Ricardo Lavandeira - C. Alonso, M. Angel de Frutos.
- Pista 3: (Segundos) Infantil: Feliciano Sánchez - Juan Vaquero.
- Pista 4: (Primeros) Juvenil: José Lozano - Carlos Gallego.

12,30 de la mañana

Pista 1. (Partido exhibición

AT. MADRILEÑO-ARGANDA

Campo: Uralita
Hora: 4,30 -hoy-
Arbitro: García Fernández
Pronóstico: 1

GUADALAJARA-PEGASO

Campo: «Pedro Escartín»
Hora: 4,30
Arbitro: Ferrer Sebastián
Pronóstico: 1

MOSTOLES-ALCORCON

Campo: «El Soto».
Hora: 11,45
Arbitro: Agudo Pizarro
Pronóstico: 1 X 2

CIEMPOZUELOS-FUENSALIDA

Campo: Municipal
Hora: 4,30
Arbitro: J.M. Aranda Encinar
Pronóstico: 1

AVILA-AZUQUECA

Campo: «Adolfo Suárez»
Hora: 4,30
Arbitro: Alonso Berruero
Pronóstico: 1

SAN FERNANDO-R. MADRID

Campo: Municipal
Hora: 12
Arbitro: Ramón Méndez
Pronóstico: 1 X 2

CONQUENSE-DAIMIEL

Campo: La Fuensanta
Hora: 4,30
Arbitro: F. Zapatera Maroto
Pronóstico: 1

G. ALCAZAR-VALDEPEÑAS

Hora: 4,30
Campo: Municipal
Arbitro: Carcelén García.
Pronóstico: 1 X 2

J. M.ª

(Foto: Antonio)

femenino de la Primera Categoría Nacional): Inmaculada Varras - Patricia Couder.

Pista 2. (Terceros) Infantil absoluto: Roberto Juanes - Carlos Benavent.

Pista 3. (Primeros) Infantil: Agustín Palomero-Antonio Vaquero.

Pista 4. (Segundos) Juvenil: Rafael Tavera - Emilio Griñó.

4 de la tarde

Pista 1. (Primeros) Infantil absoluto: Jesús Pereña - Carlos Alonso.

Pista 2. (Segundas) Infantil femenina: Sara Sánchez - Pilar Pascual.

Pista 3. (Segundos) Dobles: José Lozano, Nacho Sierra - C. Benavent, David Fuentetaja.

Pista 4. (Primeros) Infantil veteranos: J. Luis Sagredo - José Gallego.

5,30 de la tarde

Pista 1. (Segundos) Infantil absoluto: Ricardo Lavandeira - Luis Borreguero.

Pista 2. (Segundos) Infantil veteranos: Jesús Tapia - Antonio Vaquero o J. Antonio Coco (falta decidir).

CALENDARIO DEL DEPORTE SEGOVIANO

FUTBOL

PRIMERA REGIONAL PREFERENTE Grupo II

Barajas-Acueducto, en Ntra. Sra. de la Soledad, a las 12,00

PRIMERA REGIONAL ORDINARIA Grupo I

Leonesa Ventas-La Granja, en el Polideportivo Concepción, a las 12,30.

SEGUNDA REGIONAL GRUPO V

Las Navas-Olombrada, en Las Navas a las 12,00.

Carbonero-El Escorial, en el Carbonero, a las 16,00.

Navas Rey-Cantalejo, en el Navas Rey, a las 16,00.

Arévalo-Sp. Riazano, en el Arévalo, a las 16,30.

Sepúlveda-Chapinería, en el Sepúlveda, a las 16,30.

Moralzarzal-Arévalo Hijos, en el Moralzarzal, a las 16,00.

Galapagar-Mozoncillo, en el Galapagar a las 16,00.

TERCERA REGIONAL PREFERENTE Grupo VII

Cerceda-Club 74
Turégano-Collado Mediano.
Valsaín-Hoyo Manzanares
Colmenarejo-Monteresma W-DYC
Alpedrete-Sanchonuño At
At. Cercedilla-Valseca.
Gim. Ayllonesa-El Espinar
Descansa, At. Villalba y Molareño.

TERCERA REGIONAL ORDINARIA Grupo VIII

Zarzuela Pinar-Bernuy
Villacastín-Bernardos
Coca, 1-Boceguillas, 0
Cantimpalos-Nava Asunción
Veganzones-Lastras Cuéllar
Sacramenia-Navalmanzano
Descansa, Cabezuela

JUVENILES

PREFERENTE CASTELLANA

Gim Segoviana-Aranjuez A.

PROVINCIAL JUVENIL

La Granja-El Espinar
Carbonero-Cantalejo
Descansa, Arévalo e Hijos.

BALONCESTO

PRIMERA FEMENINA

JESUITINAS CAJA-BANESTO
Cancha: Colegio Hijas de Jesús
Hora: 12.

SEGUNDA DIVISION

CAIXA ORENSE - IMPERIO CAJA

Hora: 12.
Cancha: Pabellón Municipal.
Lugar: Orense.

Papeletas de la Liga infantil de fútbol sala

Las papeletas que se están vendiendo en pro de la liga infantil de fútbol sala y en las que se sortea un video son en combinación con el sorteo de la O N C E del día 18 de junio y no con el del sorteo de la Lotería Nacional, como se indica en las mismas.

TERCERA DIVISION

J.P.M. - CLARET
Cancha: Teodosic.
Hora: 10.

A. D. SARABRIS-EUROPOL CBS

Cancha: Polidep. Barrios.
Lugar: Medina del Campo.
Hora: 8 tarde.

BALONMANO

SEGUNDA DIVISION

NAVA ASUNCION - AUTOCID
Cancha: Polideportivo.
Hora: 12,45.

LIGA PROVINCIAL

G. MASEDA MAJANO-RODPER LLTE. CARBONERO
Hora: 12,30.
Lugar: Valverde del Majano.

ATRIO CUELLAR-CAJA SEGOVIA HUCHA
Hora: 7 tarde (hoy).
Lugar: Polideportivo (Cuéllar).

AGROMESA EBRO-MOTO SPORT MADRONA
Hora: 8 tarde (hoy).
Cancha: Pabellón La Albuera.

LUIS MISIS COLETTE-NAVA
Cancha: Pabellón La Albuera.
Hora: 7,15 (hoy).

AVANTO SANTA MARIA-LADREDA 25
Hora: 12.
Cancha: Santa M.ª de Nieva.

PINELA RODA CANTIMPALOS SANTA MARIA
Hora: 12.
Cancha: Escuelas Municipales Cantimpalos.

FUTBOL SALA

DIVISION DE HONOR

LA ESCUELA CAJA SEGOVIA-DISTRITO 10
Cancha: Maristas.
Hora: 12.

LIGA PROVINCIAL

SABADO (MARISTAS)

Telsonid-Annisa, a las 4.
Santiveri-Quintanar, 5.
Las Delicias-Don Camilo, 6,15.
La Granja-Narizotas Unami, 7,30.
Maristas-Elec. Ramirez, 8,30.

(SERICHOL)

Campesino-Vogue, a las 7.
Minerva-Claudio Moreno, 8.
B. Buenavista-Baferti, 9.
Rest. Las Dos Fresas-Hogar Ta picerías, 10.

DOMINGO (SERICHOL)

Disney Bar-Caja Nava, a las 9.
Const. Gómez-Ada Brujas, 10.
Rest. Bardulia-Chur. Mar-Mel a las 11.

VOLEIBOL

ALCAZAR ERTOIL-C.V. LEON
Cancha: Teodosio.
Hora: 12.

ATLETISMO

José Luis González se impuso en 3.000 metros

Plusmarca nacional de Teresa Rioné en 60 m. lisos

Madrid. — El toledano José Luis González fue la estrella de la velada de atletismo que tuvo lugar ayer en el Palacio de los Deportes de Madrid donde se celebró el Memorial José María Cagigal organizado por la Comunidad Autónoma de Madrid.

González ganó la prueba de los 3.000 metros teniendo como rival a Antonio Leitao, medallista en los Juegos Olímpicos de Los Angeles. En la cabeza se relevaron Leitao y González y a la mitad de la carrera el austriaco Nemeth, que «enredaba» lo suyo, empezó a quedarse. A pesar de mostrar cansancio, el toledano en la última vuelta apretó el acelerador cambiando de ritmo de una forma impresionante. Leitao y Campos, otro

portugués que iba unido a ellos, se vieron sorprendidos por la fuerza de José Luis que llegó primero haciendo un crono de 8-01-68.

RECORD DE TERESA RIONE

Teresa Rioné impuso una nueva plusmarca nacional en los 60 metros lisos con un tiempo de 7,43 y quedó detrás de la holandesa Nelli Coman. La atleta catalana consiguió de esta forma el pasaporte para Atenas.

Otra plusmarca nacional, aunque en este caso junior, la consiguió García Chico en pértiga, con un salto de 5,10. Alberto Ruiz no pudo pasar de 5,40 y quedó en cuarta posición, detrás del francés Serge Ferreira, que ganó con 5,60, y Philippe Houvion y el sueco Miro Zalar.

Por otra parte, el kenyata Chesire se impuso en los 1.500 metros e hizo un tiempo de 3-44-43, delante del suizo Peter Wirz. Andrés Vera quedó en cuarto lugar al pasarle en la misma llegada el sudanés Omar Khali-fa.

En 800 metros, Benjamín González se impuso con facilidad ya que no tuvo en la línea de salida a Colomán Trabado que se ausentó por encontrarse enfermo con gripe. Pacheco hizo de liebre en esta prueba. Antonio Páez no corrió bien y tuvo que conformarse con un cuarto puesto. Benjamín González hizo un tiempo de 1-48-45.

En 60 metros vallas, el público tuvo la oportunidad de ver el duelo interesante de Moracho con Salas, del que el primero salió ganador imponién-

dose con claridad. Angel Heras se impuso sobre José Alonso Vaiero en los 400 metros, con un tiempo de 48-17.

En triple salto, el cubano Lázaro Betancourt ganó al lograr un salto de 16,94 en su última oportunidad y después de realizar un nulo, decepcionó. La también cubana Silvia Costa no tuvo rivalidad en altura y se impuso con 1,93 a la francesa Madely Beaugendre y las españolas Isabel Mozún y Covadonga Mateos. En salto de altura masculina se impuso el cubano Javier Sotomayor con 2,28.

Alfonso de Borbón ofrece la vicepresidencia del COE a Roca

Zaragoza. — El actual presidente del Comité Olímpico Español (COE), Alfonso de Borbón, ha ofrecido la vicepresidencia de dicho organismo al presidente de la Federación Española de Fútbol, José Luis Roca, según informa «El País».

Según el mismo Roca, es muy probable que este deporte pase a ocupar un puesto de relevancia dentro del COE. «Alfonso de Borbón me ha expresado recientemente su deseo en este sentido, ya que ha comprobado la fuerza del fútbol en los Juegos Olímpicos de Los Angeles, en

Mañana se celebran dos marchas invernales

Mañana, domingo, se van a celebrar dos marchas invernales en las que participarán miembros del grupo de montaña «El Nevero». La primera de ellas es la «Cuerda Larga» que está organizada por el grupo de montaña Cumbres de Madrid y transcurrirá desde el puerto de Navacerrada al de la Morcuera pasando por la Bola y «Cabezas de Hierro».

La segunda de estas marchas es la clásica «Mujer muerta» que organiza el grupo de montaña segoviano «Diego de Ordás». Los interesados en participar en cualquiera de ellas, puede dirigirse, para más información al grupo de montaña «El Nevero», en la Casa del Deporte, sita en la avenida del Padre Claret, número 12 de nuestra ciudad.

En el bar,
en el comercio,
en la oficina...

No arroje los papeles
inservibles al suelo.

AYUDE A QUE TODO
ESTE LIMPIO

Las papeleras tienen
una gran misión.
COLABORE con ellas.

¡UTILICELAS!

(Es un consejo de
EL ADELANTADO DE SEGOVIA)

UN DIARIO es, también,
un excelente amigo.

Y

EL ADELANTADO
DE SEGOVIA
lo es de usted

CICLISMO. RUTA DEL SOL

Echave ganó la etapa y Caro tuvo que ser hospitalizado

Priego. — Federico Echave, del Teka, ganó en solitario la tercera etapa de la VII Ruta Ciclista del Sol, la más larga de la prueba, disputada entre Linares y Priego de Córdoba, con un recorrido de 198 kilómetros.

La etapa ha tenido como denominador común el alto espíritu de sufrimiento y lucha de los corredores sobre un trazado que ha transcurrido, en su mayor parte, por caminos comarcales con un pésimo suelo. Las metas volantes de Andújar, Torredelcampo y Martos fueron ganadas por Eddy de Bie, Rubén Gorospe y Celestino Prieto, respectivamente, y el portillo de Martos, alto de tercera categoría,

fue coronado en primer lugar por Mariano Sánchez.

En el kilómetro 146 se produjo la caída de Francisco Caro, del Dormilón, y de Angel Urién, del Hueso. El último pudo seguir en carrera, pero Caro tuvo que ser atendido en la residencia de Cabra de diversas heridas de pronóstico reservado.

Tres kilómetros antes de la meta, Federico Echave aprovechó un repecho para escaparse del grupo y cruzar en solitario la línea de meta, con un segundo de diferencia sobre Mariano Sánchez, Jesús Blanco Villar, Rolf Golz, que continúa como líder, y de Nico Verhoeven.

Por lo que respecta a Francisco Caro, que a sus treinta y siete años es el ciclista profesional más veterano del pelotón español, fue atendido de heridas en la cabeza, hombros, brazo y piernas. Caro está siendo sometido a cuidados médicos y tendrá que estar más de un mes fuera de la competición, ya que en estos momentos su pronóstico es reservado.

CLASIFICACION

1.º, Federico Echave, Teka, 5-21-03. 2.º, Mariano Sánchez, Kelme, 5-21-04. 3.º, Jesús Blanco Villar, Kelme, m. t. 4.º, Rolf Golz, Del Tongo, m. t. 5.º, Nico Verhoeven, Skala, m. t.

VOLEIBOL. SEGUNDA DIVISION

3 - 0. Alcázar Ertoil venció a San Pedro y San Felices

Informa: PEPE SANTOS

(Causas no imputables a la información rápida y concreta que habitualmente proporciona nuestro colaborador Pepe Santos, han hecho que la crónica de este encuentro no haya aparecido antes en este espacio. Lamentamos tal motivo y pedimos perdón a los aficionados al voleibol por ello).

2.ª victoria del Alcázar-Ertoil en esta 2.ª División Nacional de voleibol. Visitaba Segovia el equipo burgalés de San Pedro y San Felices. El resultado final fue de 3 juegos a 0 con parciales de 15/3 / 15-5 / 15-7 en 20, 19 y 16 minutos respectivamente. Pabellón E. Teodosio con un buen número de aficionados en las gradas que disfrutaron del buen espectáculo que les brindaron los locales.

ALINEACIONES: Alcázar - Ertoil: Rincón, Benito, Juan, Eusebio, Diego y José Luis.

S. Pedro y S. Felices. Martínez, Romero, Santamaría, López, Dueñas y García. Estuvieron también el campo Pérez y Martín.

Se destapó en este partido el Alcázar-Ertoil con una gran exhibición de juego. Animado por un público entusiasta, barrió materialmente de la cancha al equipo burgalés.

Era un encuentro a priori incierto en el resultado pero pronto los locales empezaron a despegarse en el marcador hasta conseguir un claro 8-0 y un 14-2 poco después. El S. Pedro y S. Felices estaba desconcertado

por la avalancha imparable que se le venía encima.

La gran diferencia entre un equipo y otro estuvo en la recepción ya que mientras que Alcázar-Ertoil la ejecutaba a la perfección, los burgaleses no tenían el mismo acierto y por lo tanto su ataque era inexistente.

El equipo local, consciente de su abrumadora superioridad, ensayó algunas jugadas tan vistosas como prácticas que hicieron las delicias del público.

En el último juego, y con 10-0 a su favor, el Alcázar-Ertoil sufrió un bache de juego que puso el marcador en 11-7 pero reaccionó rápidamente y se alzó con el triunfo por 15-7.

Vimos a S. Pedro y S. Felices peor que en otras ocasiones debido principalmente, como ya hemos dicho, tanto a sus errores de recepción como a la falta de rematadores, si a esto añadimos que su moral se vino abajo muy pronto, debido a que el equipo que tenía enfrente era muy superior, el resultado sólo puede ser el que al final reflejó el marcador.

El Alcázar-Ertoil por su parte confirmó que se encuentra en buen momento de juego y que se puede esperar de él más de lo que nos había dado hasta ahora.

Al final los jugadores segovianos aplaudieron desde la pista al público como agradecimiento al apoyo que le presta allá donde vayan.

El próximo encuentro, nuevamente en Segovia, contra el C.V. León. Promete ser un gran partido para los aficionados.

Atletas segovianos participan mañana en Llodio y Baracaldo

Ayer informamos sobre las pruebas de atletismo que se celebran en Madrid y Toledo y en las que van a participar atletas segovianos. Bueno pues, hay otros, del mismo club Joaquín Blume de nuestra ciudad, que se desplazan también mañana a otras ciudades más lejanas. Por ejemplo, Mariano Gómez del Real y Julio Pérez Cuesta acudirán a Llodio, en la provincia de Alava, en donde participarán en un cross que empezará sobre las doce del mediodía.

Por otra parte, Pablo Martín Mateo y Javier Alario Díez se desplazarán hasta Baracaldo, en la provincia de Vizcaya, para participar en otro que dará comienzo cerca de las doce y media del mediodía.

PATRONATO
DE APUESTAS MUTUAS
DEPORTIVAS BENEFICAS
DELEGACION DE SEGOVIA

1 - X - 2
AVISO

Se pone en conocimiento del público que, de conformidad con las normas 30.ª y 31.ª de las reguladoras de los concursos de pronósticos, se ha procedido a la anulación de los boletos de la jornada 24.ª que pudieran tener unidos los sellos siguientes:

De 8 apuestas: SG. 178001.

De conformidad con las citadas normas que constituyen las condiciones del concurso, las apuestas que pudieran contener los citados boletos no han sido formalizadas y, en consecuencia, los concursantes que tuvieran en su poder resguardos correspondientes a boletos de los reseñados anteriormente, pueden solicitar del receptor o de esta Delegación el reembolso de la cantidad que debió abonar sin perjuicio de lo dispuesto en la norma 32.ª

Segovia, 8 de febrero de 1985. — EL DELEGADO.

«Guerra en España»: textos inéditos de Juan Ramón Jiménez

Madrid.— La colección de textos inéditos de Juan Ramón Jiménez que integran su obra «Guerra en España», editada ahora, descubren que el poeta exiliado en 1936 recuperó su perdida españolidad en Buenos Aires, en 1948.

La introducción, organización y notas de esta edición de Seix Barral, que abarca trabajos realizados entre 1936 y 1954, está a cargo de Angel Crespo.

«El milagro de mi español —afirma Juan Ramón— lo obró la República argentina. (...) Ahora soy feliz, madre, mía, España, madre España, hablando y escribiendo como cuando estaba en tu regazo y en tu pecho».

La obra, que incluye muchos textos desconocidos, muestra un insólito perfil del premio Nobel fallecido en 1958.

«Guerra en España» abunda en anécdotas curiosas y conmovedoras del escritor e incluye poemas, cartas, fotografías y artículos periodísticos que tratan, no sólo de la contienda, sino también de las experiencias más íntimas e intransferibles de su destierro voluntario.

El propio Crespo destaca en su introducción que de todos los libros publicados o proyectados por J. R. Jiménez, este es el que ofrece una imagen más completa y menos convencional de la vida del artista.

Muchos de los documentos que salen a la luz por primera vez fueron hallados en tres grandes sobres, en la sala Zenobia-Juan Ramón, de la Biblioteca General de la Universidad de Puerto Rico, en 1978.

Estos sobres contenían poesías originales, traducciones, fragmentos de prosa poética, una conferencia, declaraciones, entrevistas, cartas particulares



y oficiales, informes, aforismos y fotografías.

Había, además, 52 papeles con anotaciones autógrafas, la mayor parte de las cuales se refieren al proyecto de este libro y un par de notas de la mujer del poeta, Zenobia Camprubí, quien solía ayudarlo en sus trabajos literarios.

Con todo este material, Crespo organizó «Guerra en España» en el que también incluyó varias traducciones de Juan Ramón de Poemas de Charles Baudelaire, William Butler Yeats (incluido su lúcido y estremecedor «Un aviador irlandés prevé su muerte»), George William Russell y James Stephens.

Crítico hasta el final, Juan Ramón Jiménez no deja pasar decir lo que piensa: «En España perdura el hombre que ya satirizó Quevedo, el hombre estúpidamente varonil». Y agrega: «En esto, ya me considero poco español (...). No soy castizo, no soy chulo, no soy casto, no soy conquistador, no soy totalitario, no soy imperialista».

Oscar Peyrou
(Efe)

Se descubre en el Mar del Norte el más antiguo fósil de pez

En un testigo extraído de un pozo petrolífero del Mar del Norte se ha encontrado el fósil de un pez cuya antigüedad se estima en 150 millones de años. Este fósil intacto de pez, que sido descubierto, se remonta a los días de los dinosaurios y es el más antiguo de cuantos se han hallado en el Mar del Norte. Hasta ahora sólo se habían recuperado fragmentos más o menos grandes de peces fósiles, ninguno de los cuales tenía más de 60 millones de años de antigüedad.

El fósil ha despertado el lógico interés en el Museo de Historia Natural del Reino Unido. El Dr. Colin Patterson, experto en fósiles de peces, sobre los cuales lleva estudiando 25 años, ha manifestado que lo más notable de este hallazgo ha sido poder identificar el pez con cierta precisión. Lo normal es que sólo puedan obtenerse trozos pequeños de un pez, pero este fósil se ha conservado muy bien. Se trata de una especie bien conocida de una zona de Alemania en la que se conservan bien los fósiles, pero es raro encontrar tan

buen ejemplar en este otro lugar. Ya se habían visto dos de estos fósiles de peces en testigos sacados del Mar del Norte, pero sólo eran de hace 60 millones de años.

El pez identificado es el Tharsis Dibius, cuyo fósil ya se había descubierto en tierras de Baviera en 1818. En aquel entonces se le bautizó con el nombre de Clupea Dubia y se le consideró pariente del arenque actual. Hoy no hay nada vivo que se le parezca más, pero, de hecho, forma parte de una especie relacionada con todos los teleosteos, como la perca o la platija. El testigo en el que se encontraba el fósil media 101 milímetros de diámetro por 609 a 914 mm. de longitud y fue extraído de un pozo de la plataforma Brae A de la Marathon Oil UK en el campo Brae Sur, situado 249 km. al noreste de Aberdeen, Escocia. Se hallaba en el estrato del jurásico superior —nivel al cual este fósil de pez es el primero que se descubre en el Mar del Norte— inmediatamente debajo de la formación de Kimmerigge Clay, a unos 4.500 metros bajo el lecho marino.— E.B.

La falta de tradición define los Carnavales de Castilla y León

La falta de tradición es el denominador común de las fiestas de Carnaval en la comunidad autónoma de Castilla y León.

Ciudad Rodrigo (Salamanca), donde el carnaval gira entorno al toro, y Villafranca del Bierzo y La Bañeza (León), con un programa basado en desfile multitudinario, son las principales excepciones a la tónica general de falta de celebraciones carnavalescas, que en 1985 tendrán lugar del 16 al 19 de febrero.

Varias ciudades y pueblos castellano-leoneses tratan, en muchos casos con el apoyo municipal, de recuperar esta ancestral tradición festiva y cultural perdida, fundamentalmente, por la prohibición a que estuvo sometida durante el régimen anterior.

Este es el caso de Ponferrada y Astorga (León), Segovia, Soría (carnaval del casco viejo), Valladolid, Avila, Miranda de Castañar (Salamanca), Toro (Zamora) y León.

Ciudad Rodrigo, Villafranca del Bierzo y Cebreros (Avila) son ejemplos de carnaval donde la celebración no se perdió nunca, ni siquiera en los años más duros de la guerra y postguerra últimas.

En el siglo XVI, Lope de Vega, en su comedia «La buena guardia», se refiere ya al esplendor con que se celebran los carnavales de Ciudad Rodrigo.

Los carnavales de Ciudad Rodrigo se preparan con gran anticipación por su elemento taurino plasmado en capeas, novilladas, encierros y «desencierros», y son los únicos que cuentan con la edición anual de un libro-programa.

La organización de las fiestas del carnaval mirobrigense, que este año tienen al académico José García Nieto como pregonero, gira entorno a la denominada «coordinadora interpeñas».

Las tientas y capeas están organizadas por la peña «El Bolsín», fundada en 1926, que tiene como objetivo dar oportunidad a los maletillas para que puedan lidiar novillos y demos-

trar su valía ante un jurado formado por expertos aficionados taurinos.

El domingo de carnaval mirobrigense amanece con uno de los varios encierros programados, seguido de una corrida-prueba en la que se capean tres astados. El martes se corre de mañana el «toro del aguardiente», al tiempo que se invita a todos los asistentes a este licor y «perronillas».

De día, las charangas «pocapena», «Payasos», «Arbol Gordo», «Sostenido» y «Familiar» están presentes en las calles de Ciudad Rodrigo con su incansable murga, mientras que por la noche la rondalla «Las Tres Columnas» es la encargada de animar calles y plazas.

En la actualidad, el carnaval de Villafranca celebra los bailes de las dos sociedades recreativas, el Casino Círculo y el Círculo Mercantil e Industrial. El martes se reúnen en la Plaza Mayor todas las máscaras para participar en un gran baile en el que se premian los mejores disfraces.

Los carnavales de Cebreros, los más multitudinarios de la zona central de la Meseta, se viven intensamente y se baila en gigantesco «Rondón». Destaca el desfile de carrozas, realizado junto a grupos, comparas, rondallas y el «rondón».

En La Bañeza, el carnaval

constituye también una tradición secular interrumpida en la postguerra y recuperada en los últimos años de prohibición con el nombre de «fiesta de invierno». La mayoría de sus habitantes se disfrazan, aunque es costumbre no cubrirse la cara.

Los bailes de disfraces, pasacalles y murgas, unos de los más fastuosos, masivos y coloristas de la región, se suceden desde el domingo hasta el martes de carnaval y dan un ambiente de especial colorido a las calles de la ciudad leonesa.

El martes de carnaval la fiesta alcanza en La Bañeza su apogeo con un desfile multitudinario presidido por las carrozas de las reinas mayor e infantil de las fiestas.

En el contexto de recuperación de esta tradición, el Ayuntamiento de Segovia ha hecho un llamamiento a la participación ciudadana en la constitución de murgas, charangas y demás agrupaciones carnavalescas, que resurgieron en la ciudad hace cuatro años.

En Valladolid, el Ayuntamiento organiza una semana de carnaval en la que se mezclan aspectos característicos de la fiesta con actuaciones de conjuntos musico-vocales y actividades culturales.

Pedro Damián de Diego
(Efe)

Será presentada en el Festival «Europalia 1985» Luis de Pablo concluyó la cantata «Vitges i flors»

Madrid.— El compositor español Luis de Pablo concluyó «Vitges i flors», una cantata con textos de la escritora Merce Rodoreda, que será estrenada en la «Europalia 1985», festival dedicado a la cultura española que se celebra en Bélgica.

Luis de Pablo, uno de los compositores contemporáneos españoles de mayor proyección internacional, hará entrega oficial de la partitura al ministro de Cultura, Javier Solana, el próximo día 19.

«Es una obra que me ocupó durante dos años y en principio no tuvo destino específico, pero al conocerla la comisión española creada para «Europalia» se convirtió en un encargo para este festival», explicó el compositor.

«Vitges i Flors» fue creada sobre textos de la escritora catalana Merce Rodoreda, fallecida el pasado año, autora de la novela «La plaza del diamante», llevada al cine por Francesc Betriú.

Viviendas de Protección Oficial

NO ES UNA EMPRESA
ES UNA COOPERATIVA DE VIVIENDAS
PERO CON LAS VENTAJAS DE LAS DOS

PISOS DE 2, 3 Y 4 DORMITORIOS CON GARAJE Y CUARTO TRASTERO.

POR SOBANTES.

ENTREGA DE PISOS EN ABRIL, SIN ENTRADA HASTA LA ENTREGA DE LLAVES.

RESTO EN HIPOTECA AL 11 POR CIENTO EN 15 AÑOS.

PASAR POR LAS OFICINAS DE 4 A 6 DE LA TARDE,
NO LE COSTARA NADA. ES POSIBLE QUE SE ALEGRE.

URBANIZACION «NUEVA SEGOVIA»

Junto a depósito de agua

«NUESTRA SIERRA DE VIVIENDAS
S. COOP. LTDA.»

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO o vendo local ya instalado en fabulosas Galerías Gigante, Ezequiel González, 28 (edificio Seat). Económico, facilidades pago. Teléfono 420246.

NECESITO locales oficinas mínimo 80 m². Teléfono 430584.

ALQUILO o vendo local acondicionado en galería Puerta de Castilla; cualquier negocio, incluso oficinas. Teléfono 430512.

ALQUILO piso lujo, calle Roble. Teléfono 580379.

SE ALQUILA piso amueblado y barato. Información: Teléfono 423434.

ALQUILO nave 200 metros cuadrados, Polígono El Cerro. Teléfono 428600.

ESTUDIANTES comparten piso con habitación individual, cerca Facultad de Informática. Teléfono 91-4301710, mañanas.

INMOBILIARIAS

LLANCASA: Pisos, locales, traspasos, naves, solares, fincas, chalets. Ladreda, 25, 1.º Teléfono 425358.

MIGUEL TOVAR, su Agencia Inmobiliaria. Ezequiel González, 6. Teléfono 435461.

ENSEÑANZA

INGLES particulares, sitio céntrico. Teléfono 432109, llamar de 9 a 12 y de 10,30 a 12.

CONVOCADAS 8 plazas (más posibles vacantes) de policía municipal, Ayuntamiento de Segovia; preparación completa. Información: Teléfono 434010, Gascos, 11.

TRABAJO

SE NECESITA chica fija. Teléfono 433878.

EMPLEADA de hogar, inmejorable trato y condiciones, gustando niños. Madrid. 6372448, tardes.

PERDIDAS

SE BUSCA coche robado Simca 1.300 (francés), matrícula M-0319 F, color gris metalizado. Gratificarán. Teléfono 140692, Cuéllar (Segovia).

TRASPASOS

SE TRASPASA Cafetería Pub

120 m², próximo Fernández Ladreda. Renta baja. Totalmente instalada. Precio módico, facilidades.

Informes: Teléfonos 42 22 94 - 42 95 01 (mañanas 10,30 a 1, tardes 4,30 a 8)

VARIOS

AUTOCARES, bodas, excursiones, turismo, sin conductor. Sierramar. Patiño. Ladreda, 11. 430511 (seis líneas).

SOLEDAD; Horóscopo Tarot 1985; mano días favorables. Teléfono 911-553123, Segovia.

ACEPTARIA terrenos rústicos de gran superficie como garantía de préstamos hipotecarios. Telefonos: 91-7385425. Apartado Postal 54.036. Código 28080 Madrid.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

VEHICULOS

SE VENDE Sava J-4, matrícula SG 3280-B. Buen estado. Teléfono 140128, Cuéllar.

OCASION

Renault R-5 TS, SG-B.
Renault R-5 TL, SG-B.
Renault R-20, SG-C.
Chrysler 180 automático, SG-A.
Chrysler 180 normal, M.
J. HORCAJO, S. A.
Concesionario VOLVO, Land Rover
Teléfs. 43.22.61 y 43.53.61

VEHICULOS industriales procedentes de cambios. Revisados:
EBRO F-275, SG 1439 C.
MB 130, SG 4909 C.
MB 809, SG 7435 C, 8 Tm.
N-1000, SG 4119 B.
N-1300, M 5139 DM.
Y muchos más.
SEGAUTO, teléfono (911) 427611. Polígono El Cerro. Segovia. Concesionario Mercedes Benz.

VENDO coche 131 motor 1.600. M. 1851-BI. Teléfono 424743.

600-E impecable, muy barato. Informan: Teléfono 420473.

VENTAS

CERCADOS Reques, cercado de fincas, materiales para cerramientos. Tel. 485176, Fuentemilanos.

PISOS 1, 3 dormitorios, céntricos. Facilidades. GHERSA. Plaza Dr. Laguna, 4. 434725.

Jesús del Ser y Cía, S. A.

MADERAS PARA CARPINTERIA Y EBANISTERIA

Nacionales y extranjeras

Polígono Industrial
Calle Guadarrama, 120
Teléf. 429040 (Segovia)
Madrid: Teléf. 2537752

¿MUEBLES? ¡Hernando!, por su calidad, surtido y precio. Abierto incluso sábados tarde. Travesía Obispo Quesada, 21.

Mesa revuelta

DIENTE DE TIBURON ENCONTRADO EN LAS MONTAÑAS

M. Isáev, vecino de la aldea tadjhika de Shajrán (URSS), encontró un hueso parecido a un cuerno en la orilla de un río. En la Academia de Ciencias de Tadjhikistán, examinaron el hallazgo y resultó que se trataba de un diente de tiburón. ¿Cómo fue a parar a las montañas? Los científicos dieron la explicación de que hace cerca de 60 millones de años en el territorio de Tadjhikistán se extendía un mar. (APN)

BARCO CON RUEDAS EN EL SIGLO X

Ya en el siglo XV Leonardo de Vinci habló de crear un «automóvil». Pero sólo un siglo después, el holandés Simón Stevin logró construir el primer vehículo a vela, capaz de desarrollar 34 km/h.

Sin embargo, ya a comienzos del siglo X, el príncipe kievita Oleg, al emprender su campaña contra el Imperio Bizantino colocó ruedas a los barcos ligeros de su flota y viajó por tierra alrededor del mar Negro en dirección a Constantinopla.

MAGNIFICA finca 380 Ha. 70 regadío, 140 cereales. Monte, collado, pradera. Palacio solariego 40 habitaciones, electrificado, completo. 3 tractores nuevos, 1.500 tubos regadío, etc. Zona Oeste. José Tovar. Teléfono 435950.

SE VENDEN plazas de garaje. Teléfono 430512.

LOCAL instalado librería - papelería. Nieves, 26 (frente Colegio Martín Chico). Teléfono 434441.

VENDO piso amueblado a estrenar, calle Santa María de Nieva. Precio interesante. Teléfonos: 425830 - 435187.

VIVIENDAS 3 dormitorios. Grandes facilidades. Construcciones Sansigre. Escultor Marinas, 13. 425802.

VENDO local con negocio totalmente instalado de alimentación en Segovia. Teléfono 141750 (llamar noches).

OCASION. Vendo calentador butano, 5 litros. Teléfono 420339.

GRADA de discos 20 x 24 pulgadas. Teléfono 16, Fuentepelayo.

VENDO piso final Vía Roma. Cuatro dormitorios, salón, dos baños; todo exterior. Amplias facilidades. Teléfono 429368.

SE VENDE parcela de 2.200 m² en Navalmanzano, a 100 metros del pueblo. Teléfono 423903, Segovia.

VENDO hierba empacada. Teléfono 421052.

NOTAS DE ECONOMIA

MUCHAS SUSPENSIONES DE PAGOS

Durante los ocho primeros meses del pasado año de 1984 se registraron en toda España un total de 507 suspensiones de pagos, con unos activos superiores a los 130.000 millones de pesetas, así como 91 quiebras. Son unas cifras que hablan claramente de cual es la situación económica y de la propensión empresarial a estas declaraciones, que se va a intentar controlar con la promulgación del nuevo decreto. Las regiones más afectadas por este concepto fueron, naturalmente, las de mayor actividad en este sentido como son Cataluña, Madrid, Comunidad Valenciana y Andalucía. Un cálculo relativo, sin embargo, teniendo en cuenta la población de cada Comunidad Autónoma, revela algo muy curioso, y es que el primer puesto pasa a ocuparlo la Rioja, con 9.345 pesetas por habitante (cifra resultante de dividir los millones de pesetas de las suspensiones en esa zona por el número de habitantes), seguida de Murcia, con 8.763 pesetas; Aragón, con 7.492; Cataluña, con 5.975; Madrid, con 4.749; Valencia, con 4.391; etc... Los promedios menores corresponden a Cantabria, con 355 pesetas por habitante, precedida por Asturias, con 866; Extremadura, con 884; Navarra, con 1.012; Castilla-La Mancha, con 1.031; Castilla-León, con 1.714; Andalucía, con 1.905, etc... El País Vasco, con 2.219, ocupa mejor posición de lo que podía esperarse por la situación actual de la zona. En cuanto a las Islas Baleares, con 1.100, y Canarias, con 1.174, figuran entre las de menos promedio.

(ECOMOTOR PRESS)

LOS VUELOS DE BRITISH AIRWAYS DESDE MADRID, VOLVERAN A ATERRIZAR EN HEATHROW

A partir del próximo día 31 de marzo, dos de los tres vuelos diarios de British Airways desde Madrid a Londres volverán a aterrizar en el aeropuerto de Heathrow. El tercero de los mencionados vuelos seguirá tomando tierra en Gatwick, que con cerca de 12 millones de pasajeros internacionales por año, es el quinto aeropuerto del mundo y el segundo de Inglaterra, después lógicamente del de

Heathrow que, con un total de casi 23 millones de pasajeros es el de mayor tránsito internacional mundial.

Con los nuevos horarios, por otra parte, British Airways ha puesto a la disposición de los hombres de negocios tanto ingleses como españoles, un amplio abanico de posibilidades que facilitan, incluso, el viaje de regreso en el día, lo cual supone un importante aliciente en los viajes de empresa.

INCREMENTOS ESPECTACULARES DEL RECICLADO DE VIDRIO EN 1985

Madrid.— La principal referencia de la gran expansión del reciclado de vidrio en España durante 1984 es, según informa el departamento técnico del Centro del Envase de Vidrio, el índice de crecimiento de la población afectada, que ha sido de un 70% aproximadamente en relación al año anterior. En este momento, son ya más de tres millones y medio los ciudadanos que tienen la posibilidad de llevar los envases de vidrio ya usados a los contenedores.

Esta cifra, ya importante si consideramos que el reciclado sólo tiene en España tres años de vida, ha sido posible aumentando el número de municipios incorporados a 97, cuando al final de 1983 eran 31, habiéndose producido pues un aumento del 150%. Mientras, en el mismo periodo, el número de puntos de recogida pasaba de 719 a 1.430, lo que significó un incremento del 100%.

En el presente momento existen negociaciones avanzadas con una veintena de ayuntamientos que desean incorporarse al programa de reciclado y otros tantos que proyectan ampliar el número de contenedores ya existentes. Sin embargo, no se espera mantener durante 1985 el mismo índice de expansión registrado en 1984, cuando se partió, en su inicio, de una cifra considerablemente más baja. Se espera, en todo caso, que en el presente ejercicio se consiga, a lo largo del año, un promedio mensual entre 800.000 y 900.000 kilos, que posibilitarán superar en más de 2.500.000 kilos los casi 7.900.000 recogidos en 1984.

MINISTERIO DE AGRICULTURA, PESCA Y ALIMENTACION

Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario

AVISO

ANUNCIANDO LOS TRABAJOS DE INVESTIGACION DE LA PROPIEDAD DE LA ZONA DE ESTEBANVELA (Segovia)

Acordada por Real Decreto de 9 de mayo de 1984, la concentración parcelaria en la zona de ESTEBANVELA (Segovia), se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios a efectos de concentración, darán comienzo el día 12 de febrero de 1985 y se prolongarán durante un periodo de treinta días hábiles.

Se requiere a los propietarios, arrendatarios, aparceros y, en general, a los cultivadores y titulares de cualquier derecho, para que dentro del indicado plazo presenten a los funcionarios del Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario los títulos escritos en que funden su derecho y declaren, en todo caso, los gravámenes o situaciones jurídicas que afecten a sus fincas o derechos.

Se advierte que las fincas cuyos propietarios no aparecieren en este periodo serán consideradas como de desconocidos y se les dará el destino señalado por la Ley de 12 de enero de 1973. Igualmente se advierte que la falsedad de estas declaraciones dará lugar, con independencia de las sanciones penales, a la responsabilidad por daños y perjuicios que se deriven de dicha falsedad u omisión.

Los trabajos de concentración afectarán a la totalidad de las parcelas de Estebanvela, por lo tanto los propietarios de las mismas deberán en su propio interés, además de hacer la declaración de sus parcelas, seguir el desarrollo de los trabajos de concentración para hacer valer sus derechos en el momento oportuno.

Segovia, 5 de febrero de 1985.
EL JEFE PROVINCIAL

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Castilla y León

«El Gobierno autónomo no funciona y hay varias provincias descontentas»

Burgos. — El presidente provincial de Alianza Popular de Burgos, Vicente Mateos Otero, ha dicho hoy a «Efe» que «la autonomía de Castilla y León desvirtúa la conciencia provincial de los ciudadanos».

Vicente Mateos ha recalcado la culpa de esto la tiene la Junta de Castilla y León que preside el socialista Demetrio Madrid López.

El presidente de A.P. en Burgos ha indicado que el Gobierno de Castilla y León no funciona y que hay varias provincias de la región que están descontentas.

«Habría que celebrar referendums en determinadas provincias para conocer el sentir de los ciudadanos», ha dicho Vicente Mateos refiriéndose al problema suscitado en León.

Podría darse el caso, según el presidente provincial, que muchas provincias votaran en contra de permanecer en esta autonomía, «con lo cual se demostraría que este sistema no sirve en Castilla y habría que buscar otras fórmulas».

Para Vicente Mateos, «las cien mil personas que se manifestaron en León a favor de la salida de esa provincia de la Comunidad Autónoma es un argumento de peso para que se realice un referéndum». — Efe.

El dólar, a 178,60 pesetas

Ayer viernes fue el quinto día consecutivo de la semana en el que el dólar batió su récord de cotización frente a la peseta, para situarse en un máximo histórico de 178,608 pesetas, que, en comparación con el cambio del día anterior, jueves representa un descenso de 0,40 pesetas.



Vuelve a salir «ABC»

Madrid. — El diario ABC volvió a salir hoy, con menos páginas de las habituales, después de haber mantenido sus trabajadores un día de huelga por desacuerdo en la negociación del convenio colectivo.

La buena voluntad por ambas partes permitió superar el desacuerdo con la desconvocatoria de la huelga y la reanudación de la actividad laboral.

También el diario «ABC» de Sevilla volvió hoy a su habitual cita con sus lectores, después de que ayer no saliera a la calle por la huelga que siguieron sus trabajadores. — Efe.

Madrid. — De izquierda a derecha, el secretario de Organización del PSOE, Txiki Benegas, el secretario general del Partido Socialista francés, Lionel Jospí; el presidente del Gobierno, Felipe González, y el embajador francés en Madrid, Pierre Guidoni, conversan poco antes de que diera comienzo el almuerzo que el presidente González ofreció ayer en el Palacio de la Moncloa, a la delegación socialista francesa que actualmente visita España. — (Foto EFE)

Manuel Fraga:

Lo que hace falta no son leyes represivas sino una buena política económica

El presidente de Alianza Popular, Manuel Fraga, contestó anoche, en declaraciones a Europa Press, a las palabras pronunciadas ayer por la mañana por Felipe González, en el sentido de que se pronunciara sobre cuál sería su actuación en el asunto de la evasión de divisas en el caso de que ocupara la presidencia del Gobierno.

Fraga señaló que su deseo es que las instituciones de justicia funcionen siempre libremente y que no es él quien interfiere la independencia judicial.

El presidente de AP manifestó: «La respuesta no puede ser más sencilla. ante ésta o cualquier otro tipo de infracción legal, nosotros dejaríamos, es más, así lo deseamos naturalmente, del modo más completo, que las instituciones de justicia funcionasen libremente. Son otros los que están interfiriendo la independencia judicial, no nosotros. Y llegaríamos hasta el

final del asunto. La ley es igual para todos y la aplicaremos a rajatabla».

«Pero, añade, ésa no es la cuestión que nosotros habíamos planteado, porque eso tiene una respuesta obvia. Lo que deben saber los españoles es lo que habría que hacer y lo que habría que no hacer para evitar justamente las exportaciones de capitales y para que el dinero español y extranjero abundase en España, se invirtiese mucho más, se crease capital y se creasen puestos de trabajo».

«Have falta, dijo no leyes represivas, sino una buena política económica, animar a la gente a invertir, dar facilidades, animar al inversor. Y así entrar divisas que van buscando la seguridad de una economía organizada y próspera. Esto es lo que tendríamos que hacer nosotros, porque con una política de altos impuestos, de inseguridad personal y jurídica, es muy difícil conseguir eso».

Antes del 1 de marzo

Los ayuntamientos deben decidir la fórmula de cobro de los tributos locales

Madrid. — Los ayuntamientos españoles deben decidir, mediante acuerdos del pleno y antes del 1 de marzo, la fórmula que van a ejercitar para el cobro de la contribución territorial, urbana, rústica y pecuaria, informó la FEMP.

Esta fórmula se presenta bajo dos modalidades, tal como recoge el artículo 74 de Ley de Presupuestos Generales del Estado 1985.

La primera es que el Estado continúe realizando el cobro de estos tributos locales, lo que se producirá de forma automática si no notifican su opción antes del 1 de marzo de 1985.

En este caso, las corporacio-

nes locales asumirán el coste correspondiente a dichos servicios que serán determinados en fechas próximas por el Ministerio de Hacienda.

Esta opción dejará de existir en el ejercicio de 1986, por lo que resulta conveniente plantear cuanto antes otras alternativas.

La segunda modalidad consiste en que los propios ayuntamientos realicen la recaudación, para lo cual dispondrían de los listados de recibos que actualmente maneja el Estado, pero deberán encontrar fórmulas de financiación para dotar sus presupuestos mientras se efectúe la recaudación. — Efe.

EN TELEGRAMA

ESPAÑA

EL INCREMENTO SALARIAL MEDIO ponderado para los convenios firmados hasta el 4 de enero de 1985, es de un 7,16 por ciento, ha dicho el subsecretario de Trabajo, Segismundo Crespo, en rueda de prensa.

FUNCIONARIOS DE LA CARCEL de máxima seguridad de Herrera de la Mancha (Ciudad Real) han pedido la presencia de las Fuerzas de Seguridad en la prisión a causa de las agresiones sufridas por los funcionarios.

EL ULTRADERECHISTA Francisco Albadalejo Corredera, implicado en la matanza de Atocha, se encuentra internado en el Hospital Clínico de Salamanca aquejado de un cáncer de laringe.

EL REAL DECRETO de presidencia del Gobierno por el que se aprueba la oferta de empleo público para 1985, será publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de hoy.

EXTRANJERO

EL GENERAL RETIRADO Vernon Walters será el nuevo embajador americano ante las Naciones Unidas si el Senado de los Estados Unidos confirma la propuesta hecha el viernes por el presidente Ronald Reagan. Sucedería a la embajadora Jeane Kirkpatrick.

Caso Flick

El debate final será público

Madrid. — El debate por el Pleno del Congreso de las conclusiones de la comisión investigadora del caso Flick será de carácter público, según el acuerdo alcanzado hoy por la Junta de Portavoces de la Cámara Baja.

Los portavoces parlamentarios aprobaron hoy un sistema que permitirá que el Pleno sea abierto a los medios informativos, sin necesidad de reformar el reglamento de la Cámara.

El vicepresidente primero del Congreso, Leopoldo Torres, dijo al término de la reunión de la Junta de Portavoces que se adoptará una práctica habitual en el Parlamento italiano, «la costumbre modificativa», hasta ahora desconocida en España.

Esta práctica, que sienta un precedente parlamentario, faculta a la Presidencia del Congreso para introducir «nuevas costumbres parlamentarias» no contempladas en el Reglamento, siempre que lo apruebe el Pleno por unanimidad.

Las conclusiones de la Comisión Investigadora del caso Flick serán debatidas en el Pleno que comenzará el próximo día 19. — Efe

